
İ
STANBUL’DA haftanın ilk 
mesai gününde yağışlı havanın 
da etkisiyle ana arter, cadde 

ve yollarda trafik yoğunluğu 
yüzde 80’e ulaştı. Trafik yoğun-
luğu, Avrupa Yakası’nda yüzde 
72, Anadolu Yakası’nda ise yüzde 
90’a kadar yükseldi. AA

TÜRKİYE EKONOMİSİNDE
YÜZDE 3,7’LİK DEV BÜYÜME
Türkiye İstatistik Kurumu, bu yılın 3. çeyreğine ilişkin büyüme rakamlarını açıkladı, 
Türkiye ekonomisi yüzde 3,7 büyüdü. GSYH 2025 yılı üçüncü çeyrek ilk tahmini; 
zincirlenmiş hacim endeksi olarak, bir önceki yılın aynı çeyreğine göre yüzde 3,7 arttı

2025 yılı üçüncü çeyreğinde bir önceki yıla göre 
zincirlenmiş hacim endeksi olarak; inşaat yüzde 
13,9, finans ve sigorta faaliyetleri yüzde 10,8, bilgi 
ve iletişim faaliyetleri yüzde 10,1, ürün üzerinde-
ki vergiler eksi sübvansiyonlar yüzde 9,6, diğer hiz-
met faaliyetleri yüzde 7,1, sanayi sektörü yüzde 6,5, 
ticaret, ulaştırma, konaklama ve yiyecek hizmetleri 
yüzde 6,3, mesleki, idari ve destek hizmet faaliyet-
leri yüzde 4,4, gayrimenkul faaliyetleri yüzde 4,2, 
kamu yönetimi, eğitim, insan sağlığı ve sosyal hiz-
met faaliyetleri yüzde 2,1 arttı. Tarım sektörü ise 
yüzde 12,7 azaldı. Mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim endeksi, bir 
önceki çeyreğe göre yüzde 1,1 arttı. Takvim etkisin-
den arındırılmış GSYH zincirlenmiş hacim endeksi, 
2025 yılı üçüncü çeyreğinde bir önceki yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 3,4 arttı.

 GSYH 2025 CARİ FİYATLARDA 17 TRİLYON 
424 MİLYAR 718 MİLYON LİRA OLDU

ÜRETİM yöntemiyle Gayrisafi Yurt İçi Hasıla tah-
mini, 2025 yılının üçüncü çeyreğinde cari fiyat-
larla bir önceki yılın aynı çeyreğine göre yüzde 
41,6 artarak 17 trilyon 424 milyar 718 milyon TL 
oldu. GSYH’nin üçüncü çeyrek değeri cari fiyatlar-
la ABD doları bazında 432 milyar 880 milyon ola-
rak gerçekleşti. Yerleşik hanehalklarının nihai tüke-
tim harcamaları 2025 yılının üçüncü çeyreğinde bir 
önceki yılın aynı çeyreğine göre zincirlenmiş hacim 
endeksi olarak yüzde 4,8 arttı. Devletin nihai tüke-
tim harcamaları yüzde 0,8, gayrisafi sabit sermaye 
oluşumu ise yüzde 11,7 arttı. Mal ve hizmet ihraca-
tı, 2025 yılının üçüncü çeyreğinde bir önceki yılın 
aynı çeyreğine göre zincirlenmiş hacim endeksi ola-
rak yüzde 0,7 azalırken ithalatı yüzde 4,3 arttı. AA
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Anayasa Mahkemesi’nden 
sigortalılık kararı

Kara kışın ayak 
sesleri!

Avcılar’da metrobüs 
arızası trafiği karıştırdı

Kırmızı bültenle aranan 
12 suçlu Türkiye’ye getirildi

SİGORTALILIĞIN başlangıç tari-
hinin borçlanılan süre kadar geri-
ye götürülmesi için Anayasa Mahke-
mesi’ne yapılan başvurunun sonucu 
belli oldu. Mahkeme, düzenleme için 
yapılan itirazı geri çevirdi. Yüksek 
Mahkeme, sigorta başlangıç tarihini 
borçlanılan süre kadar geriye götürül-
mesine izin vermeyen düzenlemeyi 
Anayasaya aykırı bulmadı. AA

METEOROLOJİ Genel Müdürlüğü’nün 
(MGM) verilerine göre yurt genelinde 
hava sıcaklıkları düşüyor, kış geliyor. 
Hava sıcaklığının, kuzey, iç ve doğu 
kesimlerde 2 ila 4 derece azalacağı tah-
min ediliyor.  MGM İç Anadolu’nun 
kuzeydoğusu ile Doğu Anadolu’nun 
kuzey kesimlerine buzlanma ve don; 
Trabzon, Rize ve Artvin çevrelerine ise 
kuvvetli yağış uyarısı yaptı. AA

İSTANBUL Avcılar Şükrübey metro-
büs durağında bir metrobüs arızalan-
dı. Arızalanan araç nedeniyle seferler 
durdu. İşe gitmek için metrobüs dura-
ğına gelen yolcular yoğunluk oluş-
turdu.  Arızalanan metrobüs çekiciy-
le kaldırılırken iki yönde de oluşan 
yoğunluk bir süre daha devam etti. AA

KIRMIZI bültenle aranan 12 suçlu, 
yakalanarak Gürcistan, Almanya, 
Avusturya ve Fransa’dan Türkiye’ye 
getirildi. İçişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya, “ Kırmızı bültenle uluslarara-
sı seviyede aranan F.K. O.U. M.T. 
K.K. B.T. T.L. İ.K. A.A. S.D. E.Y., Z.S. 
ve H.D. isimli şahıslar yakalandı ve 
ülkemize iadeleri sağlandı” dedi. AA

TÜRKİYE Büyük Millet Meclisi’ne (TBMM) 
sunulan tasarıya göre, aktif olmayan cep 
telefonu numaraları 3 ayda otomatik kapana-
cak. Şirketler abonelerin hayatta olup olup 
olmadığını kontrol edecek. Telefon aboneli-
ğinde elektronik kimlik doğrulaması yapıla-
cak. Bir kişi adına onlarca hat açılamayacak, 
yabancılara artık özel numara verilecek. AA

İstanbul’da yoğun trafik yine 
vatandaşları çıldırttı

İ
STANBUL’DA 21 Eylül günü saat 
09.30 sıralarında Beyoğlu ilçesi Kuloğ-
lu Mahallesi’nde Erhan Yavuz isimli 

vatandaş sokak ortasında yürüdüğü sıra-
da sara nöbeti geçirerek bayıldı. Yavuz’u 
o halde gören B.T. (43) ve C.C.D. (50) 
isimli şahıslar ise, yere yığılan adama 
yardım etmek yerine üzerinde bulu-
nan eşyalarını ve cep telefonunu çala-
rak kayıplara karıştı. Vicdanları yarala-
yan hırsızlık anı çevredeki bir iş yerinin 
güvenlik kamerasına da yansıdı Çevre-
deki bütün güvenlik kamera kayıtları-
nı tek tek inceleyen emniyet ekipleri, 2 
ay boyunca faillerin izini sürdü.  2 şüp-
heli de “açıktan hırsızlık” suçundan sevk 
edildikleri adli makamlarca tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. İHA

Böyle bize neler oldu!

SU Politikaları Derneği Baş-
kanı Dursun Yıldız, “2015 
yılından başlayarak İstan-

bul barajlarında baraj doluluk 
oranları azalma eğilimi göster-

mektedir.  Maalesef bunun 
anlamı mega kentin hidro-
lojik kuraklık ve su güven-
sizliği kıskacına girdiği-
dir” dedi. 12’DE

İ
STANBUL’DA yıllık bazda 
yaşanan fiyat değişimlerini 
gösteren endeks yüzde 38,28 

arttı. Önceki ay yıllık enflasyon 
yüzde 40,84 düzeyindeydi. 

Toptan Eşya Fiyatları İndek-
si kasımda yüzde 2,14 artark en, 
yıllık bazda artış yüzde 23,12 

olarak belirlendi. 
Yıllık artış önceki ayda 

yüzde 23,78 olmuştu. Kasım-
da alkol ve tütün harcamaların-
da yüzde 2,59, konut harcamala-
rında yüzde 2,30, sağlıkta yüzde 
1,69, ev eşyasında yüzde 1,68, 
çeşitli mal ve hizmette  yüzde 

1,66, eğlence ve kültürde yüzde 
1,41, lokanta ve otellerde  yüzde 
1,37, gıda ve alkolsüz içecekler-
de yüzde 1,28, eğitim harcamla-
rında 0,02 artış kaydedilirken, 
giyim ve ayakkabıda yüzde -1,55, 
ulaştırmada yüzde -0,03 azalış 
izlendi. AA

İSTANBUL’DA KASIM AYINDA 
ENFLASYON YÜZDE 1,19 OLDUENFLASYON YÜZDE 1,19 OLDU

İstanbul Ticaret 
Odası’nın (İTO) 
yayımladığı İs-
tanbul Tüketici 

Fiyat İndek-
si’ne göre; 

İstanbul’da 
kasım enflas-

yonu yüzde 
1,19 oldu...

İSTANBUL SUSUZ
TABLO UMUTSUZ

mektedir.  Maalesef bunun 
anlamı mega kentin hidro-
lojik kuraklık ve su güven-
sizliği kıskacına girdiği-
dir” dedi. 12’DE

Cep telefonu aboneliğinde yeni dönem



Ç OCUK İmmünolo-
ji ve Alerji Hasta-
lıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Hikmet Tekin 
Nacaroğlu, kronik 

ürtikerin çocuklarda uyku 
ve yaşam kalitesini etkileye-
bileceğini belirtti. Nacaroğ-
lu, halk arasında “kurdeşen” 
olarak bilinen ürtikerin, cilt-
te kızarık, kabarık ve kaşıntılı 
plaklarla seyrettiğini belirtti. 
Çocukların yüzde 20-25’inde 
akut ürtiker görülebildiğine 

değinen Nacaroğlu, bu duru-
mun 1-2 hafta içinde geçtiği-
ni, 6 haftadan uzun sürme-
si durumunda kronik ürtiker 
olarak değerlendirildiğini 
aktardı.

İLAÇLAR DA ROL OYNAR
Ürtikerin birçok farklı 

nedene bağlı gelişebileceğine 
işaret eden Nacaroğlu, enfek-
siyonların, stresin, bazı ilaç-
ların veya bağışıklık sistemi-
nin kendi hücrelerine karşı 

oluşturduğu reaksiyonların 
bu hastalıkta etkili olduğu-
na, tiroid hastalıkları ya da 
çölyakın da hastalığın olu-
şumunda pay sahibi olabile-
ceğine değindi. Nacaroğlu, 
kurdeşen tanısı konan çocuk-
larda sık yapılan bir hataya 
dikkati çekerek, “Ürtiker her 
zaman alerji kaynaklı değil-
dir. Gereksiz besin alerjisi 
tanısı konulup çocuğun diye-
tinden bazı besinlerin çıka-
rılması, doğru değil. Altta 

yatan neden araştırılmadan, 
besin kısıtlaması yapılmama-
lı.” dedi. 

Tedavide genellikle aler-
ji şuruplarının kullanıldığı-
nı belirten Nacaroğlu, “Şurup 
tedavisine yanıt alınamayan 
vakalarda, ayda bir uygula-
nan biyolojik ajanlarla başa-
rılı sonuçlar elde ediyoruz. 
Ürtiker 6 haftadan uzun sürü-
yorsa mutlaka bir uzman tara-
fından değerlendirilmeli.” 
ifadelerini kullandı. AA
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KURDEŞENI 
ALERJIYE
BAĞLAMAK
YANLIŞ
Halk arasında ‘kurdeşen’ diye bilinen 
ürtikerin altında enfeksiyon veya stres 
yatabilir. Hastalığı peşin hükümle be-
sin alerjisine yormak tedaviyi geciktirir

Bugün enerjin yüksek olabilir fakat odaklan-
makta zaman zaman zorlanabilirsin. Bir süre-

dir ertelediğin küçük bir konu bugün tekrar gün-
demine gelebilir. İnsanlarla iletişiminde hızlı 
kararlar almamaya dikkat etmen faydalı olur. 

Akşam saatlerinde içsel motivasyonun artabilir 
ve kişisel hedeflerine daha net odaklanabilirsin.

Bugün duygusal olarak daha hassas olabilir-
sin fakat bu, sezgilerini güçlendirebilir. Ev ve 
aileyle ilgili bir konu zihnini meşgul edebilir. 
Kendine biraz daha vakit ayırmak içsel den-
geyi korumana yardımcı olur. Akşam saatleri 
daha sakin ilerler ve dingin bir ruh hâli yaka-

layabilirsin.

Bugün sosyal ilişkilerin ön planda olabilir ve 
uyum sağlama yeteneğin dikkat çeker. Ancak 

bazı insanlara gereğinden fazla tolerans göster-
memeye dikkat edebilirsin. Estetik konularla 
ilgilenmek sana iyi gelebilir. Günün sonunda 
dengeli ve huzurlu bir atmosfer yaratma iste-

ğin artabilir.

Bugün sorumluluk bilincin öne çıkabilir ve 
uzun vadeli planlarınla ilgili önemli bir adım 
atmak isteyebilirsin. Çevrenden gelecek bir 
öneri planlarını yeniden düşünmene neden 
olabilir. Disiplinli yaklaşımın günün sonun-
da seni memnun edebilir. Akşam saatlerinde 
daha sakin ve düzenli hissetmen mümkün.

Bugün rutinlerin içinde ufak değişiklikler yap-
mak seni rahatlatabilir. Maddi konularda yapı-
cı adımlar atmak için uygun bir gün olabilir. 
Yakın çevrenden gelecek bir öneri ilk başta 

sıradan görünse de sonradan ilgini çekebilir. 
Günün sonunda daha huzurlu ve istikrarlı his-

setme ihtimalin yüksek.

Bugün dikkat çekme isteğin artabilir ve fikir-
lerini güçlü şekilde ifade etmek isteyebilirsin. 
Karşına çıkan bir kişi ya da durum seni moti-

ve edebilir. Ancak aceleci davranmamaya özen 
göstermek önemli olabilir. Günün sonunda 

kendini daha yaratıcı ve üretken bir ruh hâlin-
de bulabilirsin.

Bugün içsel olarak güçlü bir odaklanma hissi 
yaşayabilirsin. Bazı konularda sezgilerin seni 
doğru yönlendirebilir. Önecden belirlediğin 
bir hedefinle ilgili strateji geliştirmek için 

uygun bir gün olabilir. Akşam saatlerinde daha 
derin düşüncelere dalman ve kendi enerjini 

yenilemen mümkün.

Bugün yenilikçi düşünceler ön planda olabi-
lir ve farklı bakış açıları seni heyecanlandıra-
bilir. Karşına çıkan bir bilgi gün içinde küçük 
bir farkındalık yaratabilir. Sosyal çevrede daha 
aktif olma isteği duyabilirsin. Günün sonuna 
doğru zihinsel enerjini dengelemek için kısa 

bir mola iyi gelebilir.

Zihinsel enerjin bugün oldukça hızlı akıyor ve 
birçok fikir aynı anda aklına gelebilir. Konuş-
malarında netlik sağlamak için zaman zaman 

durup düşünmek faydalı olur. Sosyal çevrenden 
beklenmedik bir haber alman mümkün. Günün 
ilerleyen saatlerinde yaratıcı düşüncelerini pra-

tiğe dökmek için güzel fırsatlar bulabilirsin.

Detaylara odaklanma isteğin bugün daha da 
artabilir ve işlerini titizlikle ele alabilirsin. 

Öneden yaptığın bir planını yeniden gözden 
geçirmek gerekebilir. Kendini organize 

ettiğinde gün çok daha verimli geçebilir. 
Akşam saatleri ise zihinsel olarak biraz 

rahatlama ihtiyacı doğurabilir.

Bugün enerjin oldukça yüksek ve hareket 
etme isteğin güçlü olabilir. Karşına çıkacak 

yeni bir fikir veya fırsat seni fazlasıyla 
heyecanlandırabilir. Ancak sabırsız 

davranmamak önemli olabilir. Günün sonunda 
içsel özgürlük hissini artıracak bir durumla 

karşılaşabilirsin.

Bugün hayal gücün güçlü çalışabilir ve 
yaratıcı alanlarda daha başarılı hissedebilirsin. 

Duygusal olarak başkalarının enerjisinden 
kolay etkilenebilirsin. Bu nedenle sınırlarını 

korumak önemli olabilir. Günün sonunda 
daha huzurlu ve toparlanmış bir ruh hâline 

ulaşabilirsin.

Bugün, içine doğru yöneldiğin-
de seni sakinleştiren güçlü bir ener-
ji hissedebilirsin. Son zamanlar-
da zihnini meşgul eden duygular, 
aslında kendinle daha derin bir bağ 
kurman için birer işaret niteliğinde. 
İç sesini yumuşak bir şekilde din-
lediğinde neye ihtiyaç duyduğunu 
daha net fark edersin. 

Bugün zihninde taşınan karma-
şalar birer birer çözülmeye baş-
layabilir. Uzun süredir belirsiz 
kalan konuların çerçevesi netleşir-
ken, düşüncelerini sadeleştirme-
nin rahatlatıcı etkisini hissedersin. 
Kendine tanıdığın bu zihinsel alan, 
kararlarını daha güvenle vermene 
yardımcı olur. 

Bugün duyguların biraz daha 
yüzeye çıkabilir, fakat bu yoğun-
luk seni zorlamak yerine iyileştire-
bilir. Hislerini dürüstçe kabul etti-
ğinde içsel yüklerinin hafiflediğini 
fark edersin. Kendini ifade etmek-
ten kaçınmadıkça duygusal esnekli-
ğin artar ve daha özgür hissedersin. 

Bugün kurduğun iletişimler-
de daha samimi ve içten bir tonda 
olmayı tercih edebilirsin. Karşın-
dakini gerçekten dinlemek, sen-
den çıkan tüm ifadeleri daha etki-
li kılar. Empatiyle kurulan bağlar, 
hem senin hem de çevrendekilerin 
içsel güvenini güçlendirir. 

ÇOCUK Gelişim Uzmanı 
Hümeyra Özsoy, araştırma-
ların, çocukların özellikle 
tablet, telefon ve televiz-
yon gibi ekranlara çok erken 
yaşlarda eriştiğini ve çoğu 
zaman önerilen sürele-
rin üzerinde ekran başında 
zaman geçirdiğini gösterdi-
ğini belirterek, “Ülkemizde 
yapılan çalışmalar da ben-
zer sonuçlara işaret etmek-
tedir. 2-5 yaş arası çocukla-
rın büyük bir bölümünün 
günde iki saatten fazla ekran 
karşısında kaldığı, 3-6 yaş 
grubunda ise günlük ekran 
süresinin ortalama 3 ila 8 
saate kadar ulaştığı bildiril-
mektedir” dedi.

DİKKATİ DAĞITIR
Özsoy, aşırı ekran süre-

sinin çocuklar için zarar-

larını şu şekilde sıraladı: 
“Öz düzenleme becerilerin-
de zorluk, dil gelişiminde 
gecikme, dikkat problemle-
ri, duygu anlama ve düzen-
lemede güçlük, saldırgan 
davranışlar, dikkat eksikli-
ği ve hiperaktivite ve otizm 
belirtileri gibi birçok biliş-
sel ve sosyal gelişim alanın-
da olumsuz sonuçlar.

Ekran süresinin etkileri-
nin yalnızca sürenin uzun-
luğuna bağlı olmadığı-
nı belirten Özsoy, “İzlenen 
içeriğe ve ekranın ebeveyn 
eşliğinde mi yoksa yal-
nız mı kullanıldığına göre 
de değişmektedir. Özellik-
le küçük yaş çocuklarda, 
ekranın tek başına ve kont-
rolsüz kullanımı olumsuz 
etkileri artırmaktadır” ifa-
delerini kullandı. İHA

Ekran bağımlılığı
gelişimi engeller

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

D vitamini noksanlığı
yaşlanmayı hızlandırır

Kemik, bağışıklık, cilt ve beyin sağlığı 
üzerinde etkisi bulunan D vitamininin 
eksikliği saç dökülmesi başta olmak 
üzere vücudu olumsuz etkiliyor 

İÇ Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. 
Üyesi Hasan Hacıosman, D vita-
mininin sağlığa birçok katkısı-
nın olduğunu, eksikliğinin ise 
hücresel yaşlanmayı hızlan-
dırdığını belirtti. Hacıosman, 
Türkiye’nin güneşli bir ülke 
olmasına karşın UVB’nin cilde 
ulaşması için gereken şartla-
rın genellikle sağlanamadığına 
dikkati çekti. UVB’nin etkin ola-
bilmesi için güneşi 10.00-16.00 
arasında 10-20 dakika maruzi-
yetle almak gerektiğini, gölge, 
cam, bulut ve kışın UVB’yi 
engellediğini anlatan Hacıos-
man, D vitamininin kemik sağ-
lığı haricinde vücutta birçok 
alanda etkili olduğuna işaret 
etti. Hacıosman, “Bağışıklık, 
hormon dengesi, kas gücü, cilt 
yenilenmesi, beyin ve meta-
bolizma üzerinde çok geniş 
bir etkisi vardır. D vitamini-

nin birçok konuda katkısı oldu-
ğu aşikar olmakla eksikliği saç 
dökülmesi ve erken yaşlanma 
sebebi olabilmektedir.” dedi  

KİŞİYE ÖZEL TEDAVİ 
Hacıosman, D vitamini teda-

visinin kişiden kişiye değiştiği-
ni, tedavinin kan düzeyine, has-
tanın kilosuna, eşlik eden saç 
dökülmesi tipine, demir eksik-
liğine ve diğer hastalıklara 
göre belirlenmesi gerektiğini 
aktardı. D vitamin takviyesine 
en az 3 ay düzenli olarak devam 
edilmesi gerektiğinin altını 
çizen Hacıosman, vitamini yağlı 
bir öğünle, yemekle alınması-
nın önemli olduğunu, Omega-
3 ile almanın emilimi artırabi-
leceğini vurguladı. Hacıosman, 
K2 vitamini ile D vitamini alı-
mının kemik yönünden faydalı 
olacağına değindi. AA

Sigara dumanında
7 BIN ‘ZEHIR’ VAR
AKCIĞER kanserinin Türki-
ye’de ve dünyada en sık görü-
len kanser türleri arasında yer 
aldığını belirten Göğüs Has-
talıkları Uzmanı Dr. Sedef 
Küçükyalçın, özellikle 
tütün kullanımının ve tütün 
dumanına maruziyetin en 
büyük risk faktörleri arasın-
da bulunduğunu söyledi.  

SİNSİCE İLERLER
Akciğer kanseri belirtileri-

nin sinsi ve belirsiz ilerledi-
ğini ve bu yüzden tanının geç 
konulduğunu belirten Küçük-
yalçın, “Akciğer kanseri günü-
müz dünyasında en sık görülen 
kanser çeşitlerinden biri. Özel-
likle erkeklerde 1’inci sırada, 
kadınlarda 2’nci sırada. Akci-
ğer kanseri için risk faktörleri-
ne bakacak olursak en önemli 
sebeplerden biri sigara duma-
nı. Sigara, tütün, nargile gibi 
tütün dumanına maruz kal-

mak. 
Çevresel 
ve mesleki maruziyetler, özel-
likle aspest maruziyeti, her-
hangi bir nedenden ötürü rad-
yasyona maruz kalmak, hava 
kirliliği ve ailede akciğer kan-
seri öyküsü olması sayılabilir. 
Tütün dumanı 7 binden fazla 
kanserojen madde içermekte-
dir. Bunlardan en az 70’inin 
akciğer kanserine sebep olduğu 
bilinmektedir” dedi. İHA



SAMSUN’UN Bafra 
ilçesinde otomobilin 
Kızılırmak Nehri’ne 
uçtuğu kazada anne 
ile 3 yaşındaki çocu-

ğu hayatını kaybetmiş, olaya 
kaza süsü veren Dr. Serdar 
Kıyak ise tutuklanmıştı. 

Bafra Kapalı Cezaevinde 
kendini asarak intihar teşeb-
büsünde bulunan ve ardından 
Elazığ Ceza İnfaz Kurumu’na 
sevk edilen Kıyak, burada 
intihar etti. 

TİMSAH GÖZYAŞLARI
Olay, 12 Eylül 2025 tari-

hinde Samsun’un Bafra ilçe-
si Asarkale mevkiinde meyda-
na geldi. 

Edinilen bilgiye göre, Dr. 
Serdar Kıyak’ın kullandığı 
otomobil, yaklaşık 30 metre 
yükseklikten Kızılırmak Neh-
ri’ne uçtu. Araçtan atlama-
yı başaran Serdar Kıyak, hafif 
yaralı olarak kurtuldu. 

Ancak araçta bulunan eşi 
Gülşah Karaman Kıyak ile 3 
yaşındaki çocukları otomobil-

le birlikte suya gömüldü. 
Samsun Büyükşehir Bele-

diyesi itfaiye dalgıcı tarafın-
dan anne ve çocuğun cansız 
bedenleri sudan çıkarıldı. 

Diğer gün anne ve oğlu son 
yolcuğuna uğurlanmış, cenaze 
töreninde baba Serdar Kıyak 
bebeğinin battaniyesine sarıla-
rak ağlamış ve “Oğlum” diye 
feryat etmişti. 

Olayın ardından ekiple-
rin yaptığı inceleme ve soruş-
turma neticesinde, gözaltı-
na alınan Dr. Serdar Kıyak’ın 
16 Eylül 2025 günü çıkarıl-

dığı Bafra Nöbetçi Sulh Ceza 
Hakimliğince ‘Eşe karşı tasar-
layarak kasten öldürme ve 
çocuğa ya da beden veya ruh 
bakımından kendisini savuna-
mayacak altsoya karşı tasarla-
yarak kasten öldürme’ suçla-
rından tutuklanmasına karar 
verilmişti. 

Tutuklanarak Bafra Kapalı 
Cezaevine gönderilen Kıyak, 
kendini asarak intihara teşeb-
büs etmesinin ardından Elazığ 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’na 
sevk edildi. Kıyak, Elazığ’daki 
cezaevinde intihar etti. İHA

İ
STANBUL Bahçelievler’de, 
geçen yıl, otopark işletmeci-
si Beşir Çayıroğlu’nun (60), 

dükkanının karşısındaki mobil-
ya imalathanesinde çalışan Gür-
cistan uyruklu David Buskaza-
de’den (50) sahte alkol almasının 
ardından zehirlenerek öldü-
ğü iddiasına ilişkin davanın ilk 
duruşması görüldü. 

Bakırköy Ağır Ceza Mahke-
mesi’ndeki duruşmaya, tutuklu 
sanık David Buskazade, hayatı-
nı kaybeden Beşir Çayıroğlu’nun 
müşteki eşi ve 5 çocuğu ile sanık 
avukatı hazır bulundu.

ŞİŞELER KANITLADI
İlk duruşmada esasa iliş-

kin mütalaasını açıklayan Cum-
huriyet Savcısı, sanık Buskaza-
de’nin maktul Çayıroğlu’na sahte 
alkol sattığını, bu satışın uzun-

ca bir süre devam ettiğini, mak-
tulün evinde bulunan sahte alkol 
şişeleri ile sanığın evinde bulu-
nan alkol şişelerinin aynı olma-
sı ve diğer hususlar göz önünde 
bulundurularak, sanığın ‘bilinç-
li taksirle ölüme neden olma’ 
suçundan 2 yıl 6 aydan 8 yıla 
kadar hapis cezasıyla cezalan-
dırılmasını talep etti. Öte yan-
dan Adli Tıp Kurumu tarafından 
Beşir Çayıroğlu’nun ölümüne 
ilişkin düzenlenen rapor da iddi-
anamede yer aldı. Raporda, mak-
tulün metil alkol sonucu haya-
tını kaybettiğinin tespit edildiği 
kaydedildi. Ara kararını açıkla-
yan mahkeme heyeti, sanık David 
Buskazade’nin tutukluluk halinin 
devamına hükmederek, sanık ve 
avukatının açıklanan mütalaaya 
karşı savunma hazırlayabilmeleri 
için duruşmayı erteledi. İHA

Karısı ve 3 yaşındaki oğlunu trafik kazası süsü vererek öldürdükten sonra cenaze 
töreninde ağlayan Dr. Serdar Kıyak tutuklu bulunduğu cezaevinde canına kıydı...
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İSTANBUL Esenyurt’ta iki grup arasında 
alacak verecek meselesinden çıkan kav-
gada 8 kişi yaralandı. Alınan bilgiye göre, 
Çınar Mahallesi 1426. Sokak’ta bulunan 
emlakçı dükkanında bir araya gelen iki 
grup arasında alacak verecek meselesi 
nedeniyle tartışma çıktı. 

Büyüyerek sokağa taşan kavgada 6 kişi 
bıçakla, 2 kişi de silahla yaralandı. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık ve polis ekip-
leri geldi. Yaralılar, olay yerinde yapı-
lan müdahalelerinin ardından ambulans-
la hastaneye kaldırıldı. Olayın ardından 
bölgeye tedbir amaçlı olarak çevik kuv-
vet ekipleri sevk edildi. Polis ekiplerinin 
olaya ilişkin çalışmaları sürüyor. AA

İSTANBUL Üsküdar’da ahşap köşkte 
çıkan yangın itfaiye ekiplerince söndü-
rüldü. Kısıklı Büyükçamlıca Caddesi’nde 
tadilat çalışması yapılan bir ahşap köşk-
te, henüz belirlenemeyen nedenle yangın 
çıktı. İhbar üzerine olay yerine çok sayıda 
itfaiye ekibi sevk edildi. 

Ekipler, yaklaşık 2 saat süren çalışma-
nın ardından yangını söndürdü. Yangın 
köşkte hasara neden oldu. AA

İSTANBUL Bağcılar Mahmutbey Mahal-
lesi, Arnavutköy Yolu üzerinde düğün 
konvoyu nedeniyle trafik durma noktası-
na geldi. Konvoydaki bazı kişiler araçları-
nı yol ortasında durdurarak trafiği tama-
men kapattı, ardından müzik eşliğinde 
halay çekmeye başladı. 

Yolun ortasında yapılan halay nede-
niyle trafikte uzun kuyruklar oluştu. 
Sürücüler korna çalarak duruma tepki 
gösterdi. Yaşanan bu anlar, çevrede-
ki vatandaşlar tarafından cep telefonu 
kamerasıyla saniye saniye kaydedildi.

Görüntülerde, araçların yolu kapattı-
ğı, konvoydaki araçların egzozlarını pat-
latarak çevreye rahatsızlık verdiği be yol 
ortasında eğlenmeye devam ettiği anlar 
yer alıyor. Olayla ilgili polis ekiplerinin, 
trafiği tehlikeye düşüren sürücüler hak-
kında işlem başlattığı öğrenildi. İHA

İSTANBUL Başakşehir’de plastik üretilen 
bir iş yerinde çıkan yangın söndürüldü. 
İkitelli Organize Sanayi Bölgesi’nde bulu-
nan Pik Dökümcüler Sanayi Sitesi’nde-
ki üç katlı plastik imalathanesinde henüz 
belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. 
İhbar üzerine olay yerine çok sayıda itfai-
ye, sağlık ve polis ekibi sevk edildi. İtfai-
ye ekiplerinin müdahalesiyle söndürülen 
yangın iş yerinde zarara yol açtı. AA

İSTANBUL Esenyurt’ta iki grup arasında 

Alacak kavgasında
tabancalar çekildi

Kısıklı’da tarihi köşk
alevlere teslim oldu

İSTANBUL Bağcılar Mahmutbey Mahal-

Yolu kapatarak halay
çekenlere ceza kesildi

İSTANBUL Başakşehir’de plastik üretilen 

Plastik imalathanesi
itfaiyeyi alarma geçirdi

Beşir Çayıroğlu’nun hayatını kaybetmesine 
neden olmakla suçlanan Gürcistan uyruklu David 
Buskazade hakkında iddianame tamamlandı

CANAVAR AİLE REİSİ
HAPİSTE İNTİHAR ETTİ

Kamyonet şoförü
kazada can verdi
İSTANBUL Sancaktepe’de yağışta 
kayganlaşan yolda kontrolden çıkarak 
hafriyat kamyonuyla çarpışan kam-
yonetin sürücüsü hayatını kaybetti. 
Olay, saat 11.30 sıralarında Eyüp Sul-
tan Mahallesi Samandıra Caddesi’nde 
meydana geldi. 

İddiaya göre, 34 EOB 654 plakalı 
kamyonetin sürücüsü, yağış nedeniy-
le kayganlaşan yolda kontrolünü kay-
bederek karşı şeride geçti. Bu sırada 
karşı yönden gelen 42 FM 704 plakalı 
hafriyat kamyonu kamyonete çarptı. 

Çarpmanın etkisiyle kamyonet sav-
rularak yolda durabildi. Kazayı gören-
lerin ihbarı üzerine olay yerine polis, 
sağlık ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 

Sağlık ekiplerince yapılan kontrol-
lerde hayatını kaybettiği belirlenen 
kamyonet sürücüsü morga kaldırılır-
ken, kazaya karışan araçlar çekiciyle 
yoldan kaldırıldı. Kaza ile ilgili incele-
me başlatıldı. İHA

ADANA polisi, ‘Ali Demir 
Evrensel’ ismiyle sosyal 
medyada dini konularla 

ilgili paylaşımlar yapan ve yaz-
dığı 7 kitabı internet sitelerin-
de satışa sunan kişinin duru-
mundan şüphelenerek araştırma 
yaptı. 

Ekipler, şüphelinin, “kasten 
öldürme” suçundan 36 yıl 7 ay 
12 gün, “resmi belgede sahteci-
lik” suçundan 2 yıl olmak üzere 
38 yıl 7 ay 12 gün kesinleşmiş 
hapis cezasıyla 4 yıldır aranan 

Ramazan Evrensal (49) olduğunu 
belirledi. Evrensal’ın, “hakaret”, 
“ruhsatsız silahlarla mermileri 
satın alma veya bulundurma” ve 
“dolandırıcılık” suçlarından da 
arandığı tespit edildi. 

VİLLAYA OPERASYON
Polis ekipleri, Evransal’ın 

merkez Seyhan ilçesi Gülbahçesi 
Mahallesi’ndeki bir villada sak-
landığını tespit etti. 

Adrese operasyon düzenleyen 
ekipler, pencereden atlayarak 

kaçmaya çalışan hükümlüyü ika-
metin bahçesinde yakaladı. 

Evde 1123 uyuşturucu etki-
li hap ile hassas terazi ele geçi-
ren ekipler, 3 cep telefonu, harici 
bellek, 240 avro, 1780 sterlin ve 
34 bin liraya da el koydu. 

Evrensal’ın sahte isimle yaz-
dığı kitaplar için Adana, İstan-
bul, Bursa, Mersin ve Mardin’de 
imza günü düzenlediği ve konfe-
rans verdiği öğrenildi. 

İşlemlerinin ardından hüküm-
lü cezaevine gönderildi. AA

FİRARİ CİNAYET HÜKÜMLÜSÜ 
KİTAP YAZIP İMZALAMIŞKİTAP YAZIP İMZALAMIŞ
‘Kasten öldür-
me’ ve ‘resmi 
belgede sah-
tecilik’ suçun-
dan 38,5 yıl 
hapis ceza-
sından ara-
nan Ramazan 
Evrensal yaka-
landı. Firarinin 
4 yıl boyun-
ca sahte isim-
le kitap yazıp 
fuarlarda imza 
günü ve konfe-
rans etkinlik-
lerine katıldığı 
belirlendi

Sahte içkiden ölüme 8 yıl ceza istendi

 



Ü
Ç gün boyunca yoğun katılımla ger-
çekleşen etkinlikte vatandaşlar, gele-
neksel lezzetler ve kültürel değerler 
etrafında buluşarak unutulmaz anlar 
yaşadı.

Programa AK Parti İstanbul Milletvekili İsma-
il Erdem, Arnavutköy Belediye Başkanı Musta-
fa Candaroğlu, AK Parti Arnavutköy İlçe Başkanı 
Salim Gökhan Gürek, dernek başkanları ve çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Etkinlik boyunca halk oyunları gösterileri, 
el sanatları sergileri, yöresel ürün stantları ve 
ikramlar büyük ilgi gördü. Tokat’ın pestili, keba-
bı, batıması, Zile pekmezi; Sivas’ın kangal sucu-
ğu, katmeri, madımak yemeği ve yöresel tatlıları 
stantlarda ziyaretçilerle buluştu.

ANADOLU KÜLTÜRÜNÜN EN GÜZEL YÖNLERİ
Arnavutköy Belediye Başkanı Mustafa Canda-

roğlu, Tokat ve Sivas’ın Anadolu’nun köklü kül-
türel mirasını yaşatan iki önemli şehir olduğu-
nu vurgulayarak, programın ruhunu şu sözlerle 
anlattı:

“Burada bulunmamızın temelinde gönülle-
re dokunma ve muhabbeti çoğaltma iradesi var. 
Tokatlı ve Sivaslı hemşehrilerimiz; üretken-
likleri, misafirperverlikleri ve yiğit duruşlarıy-
la kalbimizde özel bir yer tutuyor. Bir türkünün 
Tokat’ta başlayıp Sivas’ta tamamlanması boşuna 
değildir; çünkü bu iki şehir aynı sevdanın, aynı 
irfanın ve aynı gönül dünyasının temsilcisidir. 
Bugün gördüğümüz dayanışma, Anadolu kültü-
rünün en güzel yönlerini birlikte kurulan sofra-
ları, paylaşılan sevinçleri, misafire verilen kıy-
meti yeniden hatırlatıyor.”

BİRLİK VE DAYANIŞMANIN ÖNEMİ
Tarih boyunca bu topraklara iz bırakan Gazi 

Osman Paşa’dan Âşık Veysel’e, Pir Sultan 
Abdal’a uzanan kültürel mirasın birlik ve daya-
nışmanın önemini gösterdiğini belirten Canda-
roğlu, şöyle devam etti:

“Biz Arnavutköy’de de bu anlayışı yaşatıyo-
ruz. Kültürlerimizi buluşturan, hemşehrilerimizi 
kaynaştıran etkinliklerle ilçemizin sosyal doku-
suna değer katıyoruz. Dileğimiz; bu kardeşlik 
atmosferinin yalnızca üç günle sınırlı kalmama-
sı, hayatımızın her anını kuşatması. Rabbim bir-
lik ve beraberliğimizi daim eylesin.”

Genel Yayın Yönetmeni
ERTAN KARAKANLI

Sorumlu Müdür (Yazı İşleri Müdürü)
TURAN AKDOĞAN
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İKİ KADİM ŞEHİR, TEK GÖNÜL SOFRASI

Yenişehir’de 
trafik kazası

,,

TOKAT-SİVAS BULUŞMASI

PENDİK Yenişehir Safa Mahallesi Atatürk 
Caddesi üzerinde trafik kazası meydana 
geldi. Vatandaşlardan alınan ihbar üze-

rine olay yerine Yenişehir İtfaiye ekibi sevk 
edildi. Kısa süre içerisinde olay yerine ulaşan 
ekibinin müdahalesi sonucu araç içerisinde 
sıkışan vatandaş sıkıştığı yerden çıkarılarak 
sağlık ekiplerine teslim edildi.

Arnavutköy Şehir Parkı, Tokat ve Sivas’ın zengin kültürel mirasını bir 
araya getiren “Tokat-Sivas Memleket Günleri”ne ev sahipliği yaptı

SENAY 
GÜNCAVAR
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JAPON teknoloji girişimcisi 
ve sosyal medya içerik üreti-
cisi Ikuto Hongu, Müslüman 
dostlarının Japonya seya-
hatlerinde yanlarında hazır 
yemek taşımak zorunda kal-
dığını görmesinin ardından 
helal endüstrisine yöneldi.

Japonya’da Müslüman 
dostu turizmi geliştirme-
ye yönelik çalışmalarıyla 
öne çıkan ve sosyal medya-
da “Navito” olarak tanınan 
Ikuto Hongu, “Japonya’dan 
başlayarak Müslüman dostu 
bir dünya için” sloganıyla 
milyonlara hitap ediyor.

Instagram’da 1,4 milyon 
takipçiye ulaşan Hongu, geliş-
tirdiği “Muslim Travel Guide” 
ve “Halal Navi” uygulamala-
rıyla Japonya’da helal gıda, 
seyahat imkanları ve Müslü-
man ziyaretçiler için güvenli 
yaşam seçeneklerine dair kap-
samlı bilgiler sunuyor.

Hongu, hem Japon işletme-
lere danışmanlık vererek helal 
farkındalığını artırıyor hem 
de içerikleriyle dünyanın dört 
bir yanındaki Müslüman gez-
ginlerin Japonya’yı daha rahat 
ve güvenle deneyimlemesine 
öncülük ediyor. AA

Japon girişimci 
Müslümanlar 
için helal 
endüstrisine 
yöneldi

23 BANKADAN HIZMET

Kasım fırsatlarında 
iyzico’nun işlem hacmi

%22 YÜKSELDI
Kasım ayı indirim döneminde iyzico altyapısıyla 
saniyede 1000 işlem gerçekleşirken, işlem 
hacmi geçen yıla göre yüzde 22 artış gösterdi.

BANKA müşterisi olan 
ortopedik engelli sayı-
sı Haziran 2025 itiba-
rıyla geçen senenin 

aynı dönemine göre yüzde 21 
artarak 34 bin 146 kişi, aynı 
dönemde görme engelli müş-
teri sayısı yüzde 19 artış gös-
tererek 11 bin 472 kişi olarak 
kayıtlara geçti. Söz konusu 
dönemde işitme engelli müşte-
ri sayısı da yüzde 12’lik artışla 
14 bin 551 kişiye çıktı.

HİZMET NOKTALARI 
YAYGINLAŞTIRILDI

Rapora göre, engelli bireyle-
rin bankacılık hizmetlerine eri-
şimini kolaylaştırmak amacıy-
la fiziksel hizmet altyapısında 
da önemli gelişmeler yaşandı.
Haziran 2025 dönemi itibarıy-
la ortopedik engelli müşterilere 
hizmet veren toplam ATM sayı-
sı 5 bin, görme engelli müşteri-
lere hizmet veren ATM sayısı 
ise 46 bin olarak belirlendi.

Ortopedik ve görme engelli 
müşterilere hizmet veren şube 
sayısı her iki grupta da 8 bin 
civarında gerçekleşti. Ortope-
dik engelli müşterilere hizmet 
veren POS sayısı ise yaklaşık 
971 bin olurken görme engelli 
müşterilere hizmet veren POS 
sayısı ise 2 milyonu aştı.

DİJİTAL ERİŞİLEBİLİRLİK 
GÜÇLENİYOR

Dijital kanallarda erişilebi-
lirliğe yönelik gelişmeler de 
raporda yer aldı. SMS ile gön-
derilen tek kullanımlık şifrele-
ri ekran okuyucu programlar-
la okutabilen banka sayısı 25, 
“mouse” veya “tab” kullandı-
ran banka sayısı ile kullanılan 
uygulama ve içerikleri ekran 
okuyucu programlar tarafından 
okutabilen banka sayısı 24 ola-
rak kaydedildi.

21 bankanın mobil banka-
cılık uygulamaları ses çevirici 
uygulamalara uygun bulundu. 
İnternet şubesi içinde işitme 
engellilerin anında yardım ala-
bilecekleri çevrim içi yazışma 
uygulaması (internet sohbet) 
sunan banka sayısı 11 oldu.

Bu arada, raporda yer alan 
veriler, TBB üyesi mevduat 
bankaları ile kalkınma ve yatı-
rım bankalarından temin edi-
len istatistiki bilgilerden derle-
nirken, katılım bankalarına ait 
veriler ise çalışmada bulunmu-
yor. AA

ENGELLIYE 
YOK ZAHMET

Türkiye’de bankacılık hizmetlerinde erişilebilirlik çalışmaları 
sürerken engelli vatandaşların bankacılık işlemlerinin kolay-
laştırılması kapsamında, ortopedik engelli müşterilere 5 bin 

ATM, görme engelli müşterilere 46 bin ATM ile hizmet veriliyor.

TARIM ve Kırsal Kalkın-
mayı Destekleme Kuru-
mu (TKDK) Başkanı 
Ahmet Abdullah Antalya-
lı, “(IPARD programları kap-
samında) Türkiye genelinde 
5 milyar avroluk bir yatırım 
gerçekleşti. 105 bin civa-
rı istihdam sağladık. 26 bin 
projeyi destekledik.” dedi.

Manisa’nın Akhisar ilçe-
sindeki Zeytin İhtisas Orga-
nize Sanayi Bölgesi’nde 
yürütülen yatırım çalışma-
larını inceleyen Antalya-
lı, birinci ve ikinci IPARD 
dönemlerinde uygulanan 
desteklerin kırsal kalkınma-
da güçlü etki oluşturduğunu 
ifade etti.

Antalyalı, vatandaşla-
ra bugüne kadar 2 milyar 
avroluk hibe ödemesi ger-
çekleştirdiklerini, ayrıca 
700 milyon avro civarında 
vergi muafiyeti sağladıkları-
nı belirtti. “Bu yatırımlarla 
Türkiye genelinde 5 milyar 
avroluk bir yatırım gerçek-
leşti.” diyen Antalyalı, şun-
ları kaydetti: “105 bin civa-
rında istihdam sağladık. 
26 bin projeyi destekledik. 
Geçen yıl IPARD 3 Progra-

mı’nı uygulamaya aldık. Bu 
kapsamda yaklaşık 785 mil-
yon avroluk bir bütçemiz 
var. 2024 ve 2025 yılı içeri-
sinde 10 çağrı ilanına çık-
tık. Bu çağrılarda yaklaşık 
438 milyon avroluk bir çağrı 
ilanı gerçekleşmiş oldu. 280 
milyon avroluk sözleşme 
imzaladık. Değerlendirmeler 
sürüyor. En kısa süre için-
de bu yatırımlar da haya-
ta geçecek inşallah. Bunlarla 
ilave olarak yaklaşık 50 bin 
kişilik bir istihdam sağlama-
yı hedefliyoruz.”

MANİSA’DA 680 PROJE 
DESTEKLENDİ

Ahmet Abdullah Antal-
yalı, Manisa’nın güçlü tarım 
potansiyeline dikkati çeke-
rek, il genelinde bugüne 
kadar bitkisel üretim, meyve 
ve sebze işleme tesisi ile 
hayvancılık yatırımları başta 
olmak üzere 680 projenin 
desteklendiğini anlattı.

Antalyalı, kentte bu kap-
samda 3,2 milyar liralık hibe 
sağlanarak 7,2 milyar lira-
lık yatırımın ve 2 bin kişilik 
istihdamın oluştuğunu söz-
lerine ekledi. AA

KAHRAMANMARAŞ’TA, 
çocuğu için aradığı organik 
kıyafetleri bulamayınca üre-
time başlayan kadın girişim-
ci, kurduğu atölyede ürettiği 
bebek ve çocuk kıyafetlerini 
hem yurt içine hem de yurt 
dışına pazarlıyor.

Hazel Gizem Yürürdur-
maz (37), 12 yıl önce kızına 
hamile olduğunu öğrendi-
ğinde aradığı organik ürün-
leri bulamayınca evde kendi 
üretimine başladı.

Yürürdurmaz, yaptı-
ğı hassas ciltlere uygun, 
tamamen pamuklu ürünle-
rin çevresindekilerin ilgisi-
ni çekmesi üzerine organik 
kıyafet üretme kararı aldı.

Battaniye, tulum, iç giyim 
ve kundak koleksiyonlarını 
pamuklu kumaşlarla tasarla-
yan Yürürdurmaz, Birleşmiş 
Milletler Kalkınma Progra-
mı ve Kahramanmaraş Tica-
ret ve Sanayi Odasının des-
tekleriyle İhtiyaç Haritası 
Konteyner Yaşam Alanı’n-

da kurulan Kadın İş Geliştir-
me Merkezi’ndeki (KİGEM) 
atölyede üretime başladı.

Kahramanmaraş Ticaret 
ve Sanayi Odası İhracat Des-
tek Ofisinin sağladığı fuar 
destekleriyle Körfez ülkele-
rindeki iş ortaklarıyla tanış-
ma fırsatı bulan Yürürdur-
maz, ilk ihracatını Dubai’ye 
gerçekleştirdi.

Hazel Gizem Yürürdur-
maz, AA muhabirine, giri-
şimcilik hikayesinin 12 yıl 
önce kızı için aradığı ürün-
leri bulamamasıyla başladı-
ğını söyledi.

Kendi ihtiyacından yola 
çıkarak üretime başladığı-
nı belirten Yürürdurmaz, 6 
Şubat 2023’te yaşanan dep-
remler sonrasında Kahra-
manmaraş Ticaret ve Sanayi 
Odasının sağladığı destek-
leri takip ettiğini, Kadın İş 
Geliştirme Merkezi projesi-
ne başvurarak profesyonel 
üretim sürecine adım attığı-
nı belirtti. AA

REKABET Kurumu, sınav-
la 40 rekabet uzman yardım-
cısı istihdam edecek. Resmi 
Gazete’de yayımlanan ilana 
göre, Kurum, 10’u genel, 
10’u iktisat, 10’u hukuk 
ve 10’u bilişim kadroların-
da olmak üzere 40 rekabet 
uzman yardımcısı alacak.

Sınava katılacak her aday, 
tek kadroya başvurabilecek.

Adaylar, 2 Aralık 2025-

2 Ocak 2026 tarihlerin-
de Rekabet Kurumu-Kari-
yer Kapısı Kamu İşe Alım 
veya Kariyer Kapısı (https://
kariyerkapisi.gov.tr/isealim) 
üzerinden başvuru yapa-
bilecek. Sınavlar, yazılı ve 
sözlü olmak üzere iki aşa-
mada tamamlanacak. Yazılı 
sınav, 17 Ocak 2026 Cumar-
tesi günü Ankara’da gerçek-
leştirilecek. AA

IPARD’la 14 yılda 26 bin 
projeye destek sağlandı

Çocuğuna organik kıyafet 
bulamayınca üretime başladı

Rekabet Kurumu, 40 
uzman yardımcısı alacak

TÜRKIYE Patent ve 
Marka Kurumu (TÜRK-
PATENT), tarihinde ilk 
kez dünyanın en büyük 
20 patent ofisi arası-
na girdi.

TÜRKPATENT’ten 
yapılan açıklamaya 
göre, Dünya Fikri Mül-
kiyet Göstergeleri Raporu 
yayımlandı.

Rapora göre, dünyanın 
en büyük 11 fikri mülkiyet 

ofisi sıralaması 2021-2024 
arasında değişmedi. Sırala-
mada 12 ile 20’nci sıradaki 
ofisler de 2023-2024 döne-
minde büyük ölçüde sabit 

kaldı.
Söz konusu sırala-

mada Türkiye ile Endo-
nezya’nın yeri değişti. 
Endonezya bir basamak 
yükselişle 17’nci sıra-
da yer alırken, Türki-
ye ise 23’üncü sıradan 
18’inciliğe yükseldi. 

Böylece Türkiye, tarihinde 
ilk kez dünyanın en büyük 
20 patent ofisi arasında yer 
aldı. AA

TÜRKPATENT tarih yazdı!

TÜRKIYE’NIN finansal tek-
noloji şirketlerinden iyzico, 
2025 kasım kampanya döne-
mine ilişkin alışveriş verile-
rini açıkladı.

Kasım ayı indirim döne-
minde iyzico altyapısıyla 
saniyede 1000 işlem gerçek-
leşirken, işlem hacmi geçen 
yıla göre yüzde 22 artış gös-
terdi.

Kasım fırsatları kapsamın-
da 28 Kasım Cuma günü, 
dijital cüzdan üzerinden ger-
çekleştirilen “iyzico ile Öde” 
seçeneğiyle yapılan işlemle-
rin sayısı geçen yıla kıyasla 
iki kat artarken, tüm işlemler 
içerisindeki payı yüzde 30’a 
ulaştı. Bu yöntemle yapılan 
işlemlerde ortalama sepet 
tutarı 4 bin 91 lira oldu. 
Genel alışverişlerin ortalama 
sepet tutarı ise 2 bin 656 lira 

olarak gerçekleşti.
Türkiye genelinde gerçek-

leşen işlemlerin yüzde 52’si, 
toplam işlem hacminin ise 
yüzde 63’ü Marmara Bölge-
si’nden geldi. İstanbul, yük-
sek nüfusu ve ekonomik 
gücüyle bölgeye en fazla kat-
kıyı sağlayan il oldu.

En hızlı büyüyen bölge 
ise işlem hacmini yüzde 40 
artıran Doğu Anadolu oldu. 
Kampanya döneminde böl-
gedeki kullanıcıların diji-
tal alışveriş platformlarına 
yönelimi güçlü şekilde his-
sedildi.

İstanbul dışındaki en yük-
sek işlem hacmi sırasıyla 
Ankara, İzmir, Bursa, Antal-
ya ve Kocaeli’de kaydedil-
di. Bu beş şehir, büyükşehir 
dinamiklerinin etkisiyle Tür-
kiye’nin e-ticaret hareketlili-

ğine ciddi katkı sundu. Top-
lam işlem sayısının yüzde 
68’i ise İstanbul, Ankara ve 
İzmir’in oluşturduğu üçlü 
büyük merkezden geçti.

Şehir bazındaki artış oran-
ları incelendiğinde en yük-
sek performansı Elazığ ser-
giledi. Elazığ işlem sayısını 
yüzde 35, işlem hacmini de 
yüzde 100 artırarak bu yılın 
en hızlı büyüyen ili oldu.

Kasım Fırsatları kapsamın-
da işlem hacmi en çok artan 
kategoriler sırasıyla giyim ve 
kozmetik (yüzde 50), gğlen-
ce (yüzde 11) ve glektronik 
(yüzde 4) oldu. Kullanıcı-
ların artan kampanya ilgi-
si, özellikle giyim ve kozme-
tik kategorisinde belirgin bir 
ivme yarattı. Eğlence katego-
risi de dikkat çekici bir yük-
seliş sergiledi. AA
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ABD Başkanı Donald Trump, başkent 
Washington’da Ulusal Muhafızlara 
yönelik düzenlenen saldırının ardından 
iltica başvurularını “uzun bir süre” dur-
durmayı planladığını açıkladı. Trump, 
Air Force One’da gazetecilerin iltica 
başvurularının ne kadar süreyle askıya 
alınacağı sorularına yanıt verdi. “Bence 
uzun bir süre.” diyen Trump, “Yeterin-
ce sorunumuz var. Bu insanları istemi-
yoruz.” şeklinde konuştu. 

SOMALİLİ VEKİLİ SUÇLADI
Trump, bunun üzerine Somali’yi 

hedef alarak, bu ülkeden bazı kişile-
rin “ABD’ye gelip ülkenin nasıl yöne-
tilmesi gerektiğini söylediklerini” 
savundu. ABD Başkanı’nın bu sözler-
le Somali doğumlu Temsilciler Mec-
lisinin Demokrat üyesi Ilhan Omar’ı 
kastettiği belirtiliyor. ABD yöneti-
mi, 29 Kasım’da Ulusal Muhafızlara 
yönelik saldırının ardından tüm ilti-
ca taleplerine yönelik kararları dur-
durduğunu açıklamıştı. Washington 
Polis Departmanı, 26 Kasım’da yerel 
saatle 14.15 sularında Beyaz Saray’a 
yakın bir bölgede görev yapan iki Ulu-
sal Muhafızın vurulduğunu ve şüphe-
linin yakalandığını bildirmişti. AA

ABD iltica taleplerini
uzun süre bekletecek

Ukrayna’nın işgaliyle başlayan savaşı sona erdirmeye yönelik görüşme-
lerde savaş sonrası Rusya ile çizilecek sınırların ele alındığı öne sürüldü

DIS HABER

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, Venezue-
la Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro’ya “hemen istifa 

ederek ülkeyi terk etmesi gerektiği-
ni” söylediği öne sürüldü. Miami 
Herald gazetesinin, görüşmeye iliş-
kin bilgi sahibi kaynaklara dayan-
dırdığı habere göre, Trump ve 
Maduro arasında geçen hafta yapı-
lan telefon görüşmesi kısa süre-
de tıkandı. Kaynaklar, Maduro’nun 
serbest seçimlere izin vermesi kar-
şılığında Venezuela ordusunun 
kontrolünün kendisinde kalmasını 
talep ettiğini iddia etti.

CAN GÜVENLİĞİ GARANTİSİ
Maduro’nun kendisi ve yakın çev-

resi için de “işledikleri iddia edilen 
suçlara” karşı “küresel af” istediği-
ni aktaran kaynaklar, Trump’ın ise 
bu talepleri reddettiği ve Maduro’ya 
“kendisi, eşi Cilia Flores ve oğluna 
(ülkeden) güvenli çıkış imkanı sağla-
nabileceği, ancak bunun hemen ger-
çekleşmesi gerektiği” mesajını iletti-
ğini dile getirdi. Ayrıca, kaynaklar, 
Venezuela liderinin ordunun kontro-
lünü elinde tutma talebinin, 1991’de 
Nikaragua’da yaşanan modele ben-
zer bir “gölge iktidar” yapısı oluş-
turabileceği gerekçesiyle Washing-
ton tarafından kabul edilmediğini 
ifade etti. Venezuela yönetiminden 
Trump’ın teyit ettiği telefon görüş-
mesine ilişkin henüz bir açıklama 
yapılmadı. ABD Başkanı Trump, 29 

Kasım’da Venezuela ve çevresindeki 
hava sahasının tamamen kapatılaca-
ğını açıklamıştı.

GÖRÜŞMEYİ DOĞRULADI
Trump, gazetecilere yaptığı açık-

lamada, Maduro ile söz konusu 
görüşmenin yapıldığını doğrular-
ken “Görüşmenin iyi ya da kötü 
geçtiğini söyleyemem.” ifadesi-

ni kullanmıştı. Venezue-
la da Trump’ın Venezuela 
ve çevresindeki hava saha-
sının tamamen kapatılaca-
ğına ilişkin açıklamasının 
ardından “egemenlik ihlali-
ni” gerekçe göstererek, Ulus-
lararası Sivil Havacılık Örgütü-
ne (ICAO) şikayette bulunduğunu 
bildirmişti. AA

TRUMP’TAN MADURO’YA:
ÜLKENI TERK ET

Rusya’nın savaş 
sonrası haritası 
masaya yatırıldı

ABD Başkanı Trump’ın telefonda görüştüğü Venezuela Devlet Başkanı 
Maduro’ya, “GÖREVI BIRAK VE ÜLKEDEN AYRIL” dediği basına yansıdı

CENTCOM ve Suriye’den DEAŞ’a operasyon

İSRAIL basını, İsrail Başbakanı Bin-
yamin Netanyahu’nun siyaseti bırak-
ması karşılığında yolsuzluk davala-
rından kurtulmasını sağlayacak bir 
çözümü kabul etmediğini yazdı. İsra-
il devlet televizyonu KAN, Başbakan 
Binyamin Netanyahu’nun çevresinin, 
siyasi hayattan çekilmeyi içeren hiç-
bir adımın kabul edilmeyeceğini açık-
ça ifade ettiğini bildirdi. İsrail’de çıkan 
Yedioth Ahronoth gazetesi de Netan-
yahu’nun İsrail Cumhurbaşkanı Isaac 
Herzog’dan af talebinde bulunmasının 
görev süresinin en kritik kararı olabi-
lecek karmaşık bir dosya oluşturduğu-
nu yazdı. Başvuruda ne sorumluluğun 
kabulünün ne de pişmanlık ifadesinin 
bulunmasının değerlendirmeyi daha 
da zorlaştırdığı ifade edildi. Gazeteye 
göre Herzog, kamu yararı çerçevesinde 
koşullu af gibi seçenekleri inceleyebi-
lir. Ancak Netanyahu’nun herhangi bir 
yükümlülüğü kabul etmeye yanaşma-
ması bu ihtimali zayıflatıyor. AA

İSRAIL ordusu, ateşkese rağmen 
Gazze Şeridi’nin güneyini topçu atış-
ları ve helikopterlerden açılan ateş-
le hedef aldı. İsrail ordusu, Gazze’de 
10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkese 
yönelik ihlallerini sürdürüyor. Görgü 
tanıklarından alınan bilgiye göre, İsrail 
topçu birlikleri, Gazze Şeridi’nin güne-
yindeki Refah kentinin doğu bölgele-
rini yoğun şekilde hedef aldı. Hedef 
alınan bölgelerden dumanlar yüksel-
di. Gazze Şeridi’nin güneyindeki Han 
Yunus kentinde de İsrail ordusuna ait 
bir helikopterden kentin doğu kesimle-
rine yoğun şekilde ateş açıldı. AA

PAKISTAN ordusu, Hayber Pahtunh-
va eyaletinde silahlı gruplara yönelik 
operasyonda 22 militanın öldürüldü-
ğünü bildirdi. Pakistan Ordusu Halk-
la İlişkiler Biriminden (ISPR) yapılan 
açıklamada, güvenlik güçlerinin, 26 
Kasım’da istihbarat üzerine eyaletin 
Dera İsmail Han bölgesinde operas-
yon düzenlediği belirtildi. Açıklama-
da, operasyon kapsamında Hindistan 
destekli 22 militanın etkisiz hale geti-
rildiği aktarıldı. Pakistan ordusu, 25 
Kasım’dan bu yana 44 militanın öldü-
rüldüğünü duyurmuştu. AA

Af karşılığında siyasete
veda teklifini reddetti

İsrail ateşkese rağmen
Gazze’yi bombalıyor

Pakistan’da harekat:
22 terörist öldürüldü

ABD Merkez Kuvvetleri Komu-
tanlığı (CENTCOM), Suri-
ye güçleri ile işbirliği içinde 
terör örgütü DEAŞ’ın Suri-
ye’deki silah depolarına ortak 
operasyon gerçekleştirildiği-
ni açıkladı. CENTCOM tarafın-
dan yayımlanan açıklamada, 
“CENTCOM ve Suriye İçişleri 
Bakanlığı’na bağlı güçler, 24-27 
Kasım tarihlerinde Suriye’nin 
güneyinde DEAŞ’e ait silah 

depolarının bulunduğu 15’ten 
fazla noktayı tespit edip imha 
etti” denildi.

ROKET, TÜFEK, MAYIN…
Açıklamada, “Birleşik Ortak 

Görev Gücü-Doğal Kararlılık 
Operasyonları (CJTF-OIR) bün-
yesindeki ABD askeri persone-
li, Suriye güçleriyle birlikte Rif 
Şam vilayeti genelinde düzen-
lenen hava saldırıları ve kara 

kontrollü patlamalar yoluyla 
DEAŞ’ın silah depolarını belir-
leyerek imha etti. Ortak ope-
rasyon kapsamında 130’dan 
fazla havan ve roket, çok sayıda 
piyade tüfeği, makineli tüfekler, 
tanksavar mayınlar ve el yapı-
mı patlayıcı yapımında kullanı-
lan malzemeler imha edildi. 

Güçler, ayrıca yasadışı uyuş-
turucu maddeler de ele geçire-
rek imha etti” denildi. İHA

ABD merkezli Axios haber site-
sinin ismi açıklanmayan iki 
Ukraynalı yetkiliye dayandırdı-
ğı haberine göre, ABD ve Ukray-
na heyetleri arasında gerçekleş-
tirilen görüşme, geniş kapsamlı 
bir toplantının ardından her iki 
taraftan üçer yetkiliyle devam 
etti. Daha sonra Ukrayna Ulu-
sal Güvenlik ve Savunma Kon-
seyi Sekreteri Rüstem Umerov, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff ile 
birebir görüşme gerçekleştirdi ve 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelens-
kiy’yi arayarak görüşmeler hak-
kında bilgi verdi. İki Ukraynalı 
yetkili, beş saatlik görüşmelerin 
“yoğun” ancak “verimli” geçtiği-
ni belirtti. 

28 MADDELİK PAZARLIK
Ukraynalı yetkililerden biri, 

toplantı sonrası Axios’a yazdığı 
mesajda, “Yoğundu ama olumsuz 
değildi. ABD’nin ciddi çabaları-
nı gerçekten takdir ediyoruz.” ifa-

delerini kullandı. ABD ve Ukray-
na heyetleri, ABD Dışişleri Bakanı 
Marco Rubio ile Ukrayna Ulusal 
Güvenlik ve Savunma Konseyi 
Sekreteri Rüstem Umerov başkan-
lığında dün Florida’da ABD’nin 
barış planını görüşmek için bir 
araya gelmişti. Rubio ve Ume-

rov, çok faydalı ve verimli bir top-
lantı gerçekleştirdiklerini belirt-
mişti. ABD ve Ukrayna heyetleri, 
daha önce de 23 Kasım’da İsviç-
re’nin Cenevre kentinde bir araya 
gelerek ABD Başkanı Donald 
Trump’ın sunduğu 28 maddelik 
barış planını ele almıştı. AA

İki ülke 
askerleri 
terör 
örgütünün 
Suriye’nin 
güneyindeki 
silah 
depolarını 
bombaladı

Rus ordusunun 
Ukrayna’nın Kra-
matorsk kentine 
saldırısı düzen-

lemesinin ardın-
dan, kentin mer-

kez pazarını 
hedef alan sal-
dırısının ardın-

dan çıkan yangı-
na itfaiye ekipleri 

müdahalede 
bulundu. Saldırı-

da bir kadın yara-
lanırken, pazar 

yerinde ağır 
hasar oluştu. AA

ABD Başkanı Donald Trump, daha önce 
imzaladığı kararname kapsamında Latin Ame-

rika kökenli uyuşturucu kartelleriyle yerin-
de mücadele gerekçesiyle ordunun daha fazla ve 

etkin kullanılması talimatını vermişti. ABD, bu 
bağlamda ağustos sonlarında Venezuela açık-

larına denizaltı ile savaş gemilerinden olu-
şan deniz gücü göndermiş, ABD Savunma 
Bakanı Pete Hegseth de ABD ordusunun 

Venezuela’da rejim değişikliği dahil 
operasyonlara hazır olduğu-

nu söylemişti. AA

Savaş gemileri 
Karayipler’de

Gazze Şeridi’nin güneyinde bulunan Han 
Yunus kentindeki el-Mevasi bölgesinde, 
bir hayır kurumu tarafından İsrail saldı-
rıları sonucu yerinden edilmiş Filistinli-
lere sıcak yemek dağıtımı yapıldı. AA
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Dünyada küresel ısınma nedeniyle kuraklığın sıklığında ve şiddetinde artış 
gözlemlendiğinin altını çizen uzmanlara göre, kuraklık artık ‘sinsi afet’ ola-
rak tanımlanıyor; yavaş gelişiyor ancak etkisi uzun vadeli ve çok katmanlı.

“ORMAN denizi” olarak adlandırılan 
Yedigöller Milli Parkı, ziyaretçilerine 
sonbaharda doğayla iç içe vakit geçirme 
imkanı sundu.

Kent merkezine 45 kilometre uzaklık-
ta bulunan ve Ankara ile İstanbul arasın-
da yer alan milli park, sonbaharda olu-
şan renk cümbüşüyle doğaseverlerin 
gözde mekanları arasında yer aldı.

Sonbaharda yeşil, sarı, kahverengi ve 
kızılın tonlarıyla renklenen Yedigöller, 
180 bini ekim ve kasımda olmak üzere, 
11 ayda yaklaşık 306 bin ziyaretçi ağır-
ladı. Ziyaretçiler, Büyükgöl, Seringöl, 
Nazlıgöl, Deringöl, Küçükgöl, İncegöl ve 
Sazlıgöl’ün çevresindeki ormanlık alan-
ların sunduğu renk cümbüşünü fotoğraf-
layarak ölümsüzleştirdi.

Ağaçların rengarenk görüntüsünün 
yansımasıyla göllerin yüzeyinde olu-
şan manzara da doğaseverler tarafından 
fotoğraflandı.

“Dilek Çeşmesi”ne de ilgi gösteren 
ziyaretçiler, akan sudan içip dilek tuttu.

Sonbaharın son demlerinde özellik-
le hafta sonlarında yoğunluk gözlenen 
bölgede, çadır ve karavan kamp alanları 
tamamen doldu. Artan yoğunluk üzerine 
Doğa Koruma ve Milli Parklar ekipleri, 
bölgede kontrolleri sıklaştırdı. AA

KASTAMONU’DA yaklaşık bir haftadır 
etkili olan sis nedeniyle görüş mesafesi 
düştü. Gün boyu şehrin üzerine yayılan 
sis nedeniyle binalar sis altında kaldı. 
Sis bulutuyla bütünleşen manzara, dron-
la görüntülendi. Ortaya kartpostallık 
görüntüler çıktı. AA

KÖROĞLU Dağı’nın zirvesinde yer alan 
Kartalkaya ile Kındıra, Sarıalan ve Ala-
dağ yaylaları bölgesinde etkili olan sağa-
nak, gece hava sıcaklığının sıfırın altına 
düşmesiyle yerini kar yağışına bırak-
tı. Bölgede aralıklarla etkili olan yağışın 
ardından doğa beyaz örtüyle kaplandı. 
Kar yağışı, aralıklarla devam ediyor. AA

DÜNYADAKI doğal yaşam alanları 
sadece Antalya’nın Düzlerçamı Yaban 
Hayatı Geliştirme Sahası olan ve nesli 
tehlike altında bulunan alageyikler ve 
yavruları, göletten su içerken fotoka-
panla görüntülendi.

Doğa Koruma ve Milli Parklar 6. 
Bölge Müdürlüğünün sosyal medya 
hesabından yapılan paylaşımda, Eşen 
Adası Yaban Hayvanları Üretme İstas-
yonu’nda yetiştirilen alageyiklerin 
doğal yaşamlarının fotokapanlarla 
izlendiği belirtildi.

Açıklamada, “Kameralarımız, farklı 
nesillerden alageyiklerin aynı karede 
buluştuğu eşsiz anları gözler önüne 
seriyor.” ifadesine yer verildi.

Görüntülerde, alageyik ve yavrula-
rının üretme istasyonundaki göletten 
su içtiği anlar yer alıyor. AA

Orman denizi Yedigöller’e 
sonbaharda ziyaretçi akını

Sisle kaplanan 
kartpostallık Kastamonu

Bolu bembeyaz oldu

Nesli tehdit altındaki 
alageyik ve yavruları 
görüntülendi

TÜRKİYE’YE ÖZGÜ SU KALİTESİ EKOLOJİK 
DEĞERLENDİRME SİSTEMİ KURULACAK

KVKK, yaklaşık 55 bin 
başvuruyu sonuçlandırdı

Kişisel Verileri Koruma Kurumu 
(KVKK), faaliyete geçtiği 2017’den bu-
güne kadar yapılan 56 bin 896 başvu-
rudan 54 bin 793’ünü sonuçlandırdı.

UZMANLAR, küresel ısın-
ma nedeniyle buzullardaki 
erimenin, bu kaynaklardan 
gelen tatlı suyu kalıcı ola-

rak azaltmaya başladığını, kuraklık 
başta olmak üzere aşırı hava olayla-
rıyla beraber su döngüsünün öngö-
rülemez hale geldiğini kaydetti. 
Kuraklığın ise ürünlerin besin değe-
rini de etkileyerek, verimin dışında 
kalite kaybının dikkat edilmesi gere-
ken bir konu haline getirdiği vurgu-
lanıyor. 

Dünya genelinde tatlı su kaynak-
larının kullanımı, nüfus artışı ve 
tüketim alışkanlıklarındaki değişim-
lerle her yıl yaklaşık yüzde 1 artar-
ken, bu durum kaynaklar üzerinde 
büyük baskı oluşturuyor.

Dünya Meteoroloji Örgütü rapo-
runa göre, su döngüsü artık daha 
düzensiz ve aşırı hale geldi, kurak-
lık ve sel olayları arasında salınım 
gözlemleniyor.

Uzmanlar, Türkiye’nin iklim 
değişikliğini en fazla hisseden ülke-
lerden biri olduğuna, birçok alanda 
su yönetimi konusundaki alternatif-
lerin hayata geçirilmesi gerektiğine 
işaret ediyor.

DÜNYANIN SU DÖNGÜSÜ 
ÖNGÖRÜLEMEZ HALE GELİYOR 

Uzmanlar, küresel ısınma 
nedeniyle buzullardaki 

erimenin, bu kaynaklar-
dan gelen tatlı suyu 

kalıcı olarak azalt-
maya başladığı-
nı, kuraklık başta 
olmak üzere aşırı 
hava olaylarıyla 
beraber su dön-
güsünün öngörü-
lemez hale geldi-
ğini kaydetti.

Dünyada kurak-
lığın sıklığında 

ve şiddetinde artış gözlemlendiği-
nin vurgulandığı dosyada, kuraklı-
ğın artık ‘sinsi afet’ olarak tanımlan-
dığı; yavaş geliştiği ancak etkisinin 
uzun vadeli ve çok katmanlı olduğu 
belirtildi.

SU YÖNETİMİNİ YENİDEN 
ŞEKİLLENDİRİYOR 

Sektör temsilcileri, Türkiye’nin 
iklim değişikliğini en fazla hisse-
den ülkelerden biri olduğuna, bir-
çok alanda su yönetimi konusunda-
ki alternatiflerin hayata geçirilmesi 
gerektiğine işaret ediyor.

İklim değişikliğinin yağış desen-
lerini çok değiştirdiği vurgulanan 
dosya haberde, su dendiği zaman 
akla gelen en önemli kaynağın kar 
olduğu ancak kar yağışlarının da 
çok azaldığı belirtiliyor.

AZALAN SU KAYNAKLARI 
TARIMDA KALİTEYİ ETKİLİYOR

Uzmanlar, kuraklığın ürünlerin 
besin değerini de etkilediğini, veri-
min dışında kalite kaybının da dik-
kat edilmesi gereken bir konu oldu-
ğununa işaret ederken; kuraklık ve 

zamanında düşmeyen yağışların 
kalite üzerinde de etkisinin olduğu-
nun altını çiziyor. 

Tarım faaliyetlerinin birçok ülke-
de suyun en fazla tüketildiği alan 
olarak öne çıktığının anlatıldı-
ğı haberde, Türkiye’de de her yıl 
tüketilen toplam 57 milyar metre-
küp suyun 44 milyar metreküpünün 
tarımda sulama suyu olarak kulla-
nıldığına dikkat çekiliyor.

TRAKYA’DA KURAKLIK DAHA 
AZ SU İSTEYEN ÜRÜNLERİ 

GÜNDEME GETİRİYOR
İklim değişikliğine bağlı artan 

sıcaklıklar ve azalan yağışlar nede-
niyle Trakya’da tarımsal verim 
düşerken, uzmanlar ve bölgedeki 
çiftçiler sürdürülebilir üretim için 
kuraklığa dayanıklı ürün çeşitliliği-
nin önemine dikkati çekiyor.

Suyun az kullanılması için o 
bölgede doğru ürününü seçilmesi 
gerektiğinin altını çizen sektör tem-
silcileri, o doğru ürünün de bölge-
ye göre çok değişken olduğu, iklim-
le, soğukluk, sıcaklık farkıyla alakalı 
olduğunu vurguluyor. AA

Türkiye’de “Ekobölgelere Daya-
lı Su Kalitesi Ekolojik Değerlendir-
me Sisteminin Kurulması Projesi” 
(ECOREG) ile su ekosistemlerinin 
izlenmesi ve korunması için Tür-
kiye’ye özgü bir ekolojik değerlen-
dirme sistemi kurulacak.

AB Su Çerçeve Direktifiyle 
uyumlu, Türkiye’ye özgü bir su 
kalitesi ekolojik değerlendirme sis-
teminin oluşturulması hedeflenen 

projeyle, su ekosistemlerinin izlen-
mesi, korunması ve sürdürülebilir 
yönetimi için bilimsel temelli bir 
altyapı oluşturulması amaçlanıyor.

ECOREG Projesi, Türkiye’nin 
farklı iklim tiplerine sahip yapı-
sı nedeniyle su kalitesinin bölge-
sel farklılıklarını dikkate alarak, 
her bölgenin kendi doğal yapısına 
uygun şekilde su kalitesini ölçüyor 
ve değerlendiriyor. AA

Dosyanın bu haberinde, iklim değişikliğinin 
neden olduğu kuraklık nedeniyle tarımda yaşa-
nacak ürün ve kalite kayıplarının, gıda endüst-

risini olumsuz etkileyeceği ele alındı. Azalan su 
kaynaklarının sanayiye etkilerini vurgulandığı 

haberde, tarımda üretim düştüğü zaman en 
başta gıda sektörünün etkileneceği belir-

tildi. Uzmanlar, sanayi sektöründe su 
verimliliği sağlamanın yolunun atık 

suların arıtılmasından geçti-
ğinin de altını çiziyor. 

AA

ETKİLERİ 
TARLADAN FABRİKAYA 
FABRİKADAN 

SOFRAYA UZANIYOR

KVKK’DEN edinileni bilgi-
ye göre, görev süresi boyunca 
1872 veri ihlal bildirimi yapı-
lan Kurum, bunlardan 383’ünü 
resmi internet sayfasında ilan 
etti. İncelemeler sonucu veri 
sorumlularına 1 milyar 265 
milyon Türk lirası idari yaptı-
rım uygulanması kararlaştırıldı.

Görev alanına giren konu-
larda 1336 hukuki görüş veren 
KVKK, yurt dışına kişisel veri 
aktarılmasıyla ilgili yeterli nite-
likleri taşıyan 13 taahhütname-
yi onayladı. Ayrıca yurt dışı-
na veri aktarımı kapsamında 
3 bini aşkın standart sözleşme 
kuruma bildirildi.

REHBERLER VE 
BİLGİLENDİRİCİ VİDEOLAR 

YAYINLANDI
Ayrıca kişisel verileri işle-

yen şirket, kurum ve kuruluş-
lar ile verisi işlenen kişilere 
yol gösterici olması bakımın-
dan da 332 karar ve 9 ilke kara-
rı, KVKK’nin internet sayfasın-
da yayımlandı.

Faaliyete geçtiği günden 
bugüne toplam 56 bin 896 baş-
vuru yapılan KVKK, bunlardan 
54 bin 793’ünü sonuçlandırdı.

KVKK, görev süresince kişi-
sel verilerin korunmasına yöne-
lik farkındalığın geliştirilme-
si amacıyla rehber, broşür ve 
dokümanlar da hazırlayarak 
kamuoyunun bilgisine sundu.

Bu kapsamda 6698 sayı-
lı Kişisel Verilerin Korunma-
sı Kanunu’nun işleyişi ve kişi-
sel verilerin korunmasıyla ilgili 
bilgilendirme amaçlı faaliyetler 
yürüten KVKK, 57 rehber, bro-
şür ve dokümanın yanı sıra bir-
çok farkındalık ve bilgilendir-
me içerikli video hazırladı.

Kişisel verilerin korunması-
na ilişkin teorik temellerin ve 
pratik uygulamaların geliştiril-
mesine katkı sağlayan KVKK, 
buna yönelik akademik çalış-
malar da yayımladı.

KVKK’nin hazırladığı rehber, 
broşür ve dokümanlara kuru-
mun internet sitesinden erişile-
biliyor. AA
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TARIM Sigortaları Havuz 
İşletmesi (TARSİM), nisan 
ayında meydana gelen zirai 
don kapsamında dosya 
işlemleri tamamlanan üre-
ticilere 23 milyar lira hasar 
ödemesi yaptı.

TARSİM’den edinilen bil-
gilere göre, bu yıl yaşanan 
zirai don ve kuraklık gibi 
olaylar tarımda sigortanın 
önemini bir kez daha gös-
terdi. TARSİM tarafından 
üreticilere tarımın her ala-
nında, 10 farklı sigorta bran-
şında hizmet sunuluyor. Bu 
branşlar arasında, bitkisel 
ürün, sera, köy bazlı verim, 
büyükbaş hayvan, küçükbaş 
hayvan, kümes hayvanla-
rı, arıcılık, su ürünleri, ipek 
böceği ve gelir koruma sigor-
taları yer alıyor. Sistemle, 
iklim değişikliğinin olum-
suz etkilerine karşı tarımsal 
üretimlerini güvence altı-
na almak isteyen üreticilere 

devlet tarafından 50-70 gibi 
değişen oranlarda prim des-
teği sağlanıyor.

3 MİLYON POLİÇE 
ÜRETİLDİ

Devlet destekli tarım 
sigortaları kapsamında 
kasım ayı itibarıyla tüm 
branşlarda 3 milyon poliçe 
üretilerek, 1,4 trilyon liralık 
tarımsal varlık güvence altı-
na alındı. Sistemle 26,7 mil-
yon baş hayvan ve 35,6 mil-
yon dekar alan sigortalandı.

Bu yıl bitkisel üretimde 
meteorolojik afetler yoğun 
şekilde yaşandı. Ağırlıklı ola-
rak zirai don, kuraklık ve 
dolu risklerinden kaynaklı 
hasarlar meydana geldi. Üre-
ticiler, özellikle nisan ayın-
da ülke genelinde meydana 
gelen sıcaklık düşüşleriyle 
birlikte son yılların en büyük 
zirai don olaylarından biri-
siyle karşı karşıya kaldı. AA

Gelirlerinin yüzde 90’ını 
ihracattan elde etti

Zirai don nedeniyle üreticilere 
23 milyar liralık hasar tazminatı

2023 ve 2024 yılların-
da Türkiye’deki tüm sek-
törlerde en fazla ihracat 
yapan ilk 10 firma arası-
na girerek İhracatın Şam-
piyonları Ödülü alan Bay-
kar, 2021, 2022, 2023 
ve 2024 yıllarında Cum-
hurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanlı-
ğı ve Türkiye İhracatçılar 
Meclisi verilerine göre 
savunma ve havacı-
lık sektörünün ihracat 
lideri oldu. 2023’te sek-
tör ihracatının üçte birini 
tek başına yapan Baykar, 
2024 yılında da savun-
ma ve havacılık sektörü 
toplam ihracatının dört-
te birini tek başına ger-
çekleştirerek Türkiye’yi 
küresel SİHA ihracat 
pazarında lider konuma 
taşıdı. Dünyanın en büyük 
insansız hava aracı şirke-
ti olan Baykar, Bayraktar 
TB2 SİHA için 36 ülkeyle, 
Bayraktar AKINCI TİHA 
için ise şimdiye kadar 16 
ülkeyle ihracat anlaşması 
imzaladı. AA

IHRACAT LIDERI

Organik tarım üretimi 
1,3 milyon tonu geçti
Sağlanan desteklerle 
organik tarım üretimi 2002-
2024 döneminde 4,2 kat ar-
tarak 1,3 milyon tonu aşar-
ken iyi tarım uygulaması 
da 2007-2024 döneminde 
yaklaşık 109 kat artışla 
6,1 milyon tona ulaştı.

BAYRAKTAR KIZILELMA
Türkiye’nin ilk insansız 
savaş uçağı Bayraktar 

KIZILELMA, Sinop açıklarında 
gerçekleştirilen testte havacılık 
tarihinde görüş ötesi hava-hava 
füzesi kullanarak jet motorlu bir 
hava hedefini vuran dünyadaki ilk 

insansız savaş uçağı oldu.

HER ŞEYİ İLE BİR HARİKA
BAYKAR’DAN yapılan açık-

lamaya göre, Baykar’ın tama-
men öz kaynaklarıyla milli ve 
özgün olarak geliştirdiği Bay-

raktar KIZILELMA ile Sinop atış ala-
nında gerçekleştirilen test, insansız 
bir savaş uçağının jet motorlu hedefi 
hava-hava füzesiyle vurduğu ilk başa-
rılı test olarak tarihe geçti.Dünya gene-
lindeki insansız savaş uçağı projeleri-
nin büyük çoğunluğu, ağırlıklı olarak 
hava-yer görevleri için tasarlanıyor. 
Henüz dünyada hiçbir insansız plat-
form hava-hava atış kabiliyetine ula-
şamamışken Bayraktar KIZILELMA 
bu atışla hava-hava muharebesi yete-
neğini kanıtlayan dünyadaki ilk ve 
tek platform olarak havacılık tarihin-
de yeni bir çağ başlattı.Tarihi test için 
Merzifon 5. Ana Jet Üssü’nden hava-
lanan 5 adet F-16 savaş uçağı, Sinop 
semalarında Bayraktar KIZILELMA 
ile buluştu. F-16’lar ile gökyüzünde 
5’li kol uçuşu gerçekleştiren Bayrak-
tar KIZILELMA, insanlı-insansız müş-
terek harekat yaparak geleceğin hava 
muharebe konseptini sergiledi. Bu 
sırada bir Bayraktar AKINCI TİHA da 
uçuşa eşlik ederek tarihi anları hava-
dan görüntü-
ledi.

Senaryo 
gereği fır-
latılan 

yüksek hızlı jet motorlu hedef uçağı, 
Bayraktar KIZILELMA üzerinde bulu-
nan ve ASELSAN tarafından gelişti-
rilen MURAD AESA radarı ile tespit 
edilerek takibe alındı. Hedefin radar 
tarafından hassas bir şekilde işaretlen-
mesinin ardından KIZILELMA, kanat 
altında taşıdığı TÜBİTAK SAGE tara-
fından geliştirilen GÖKDOĞAN Görüş 
Ötesi Hava-Hava Füzesi’ni ateşledi. 
Fırlatılan milli füze, jet motorlu hedef 
uçağı tam isabetle vurdu.

Bu testle birlikte milli insansız 
savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA’nın 
havadan havaya taarruz yeteneği de 
doğrulandı. Türk havacılık tarihin-
de ilk kez milli bir uçaktan, milli 
hava-hava füzesi, milli bir radar tara-
fından güdümlenerek hava hedefi-
ne karşı ateşlendi. Böylece hava-hava 
görev zincirinin tüm halkaları tama-
men milli imkanlarla icra edilmiş 
oldu.

Türk havacılık tarihinde yeni 
bir çağ başlatan bu test, gökyüzün-
de anbean takip edildi. Hava Kuvvet-
leri Komutanı Orgeneral Ziya Cemal 
Kadıoğlu, Muharip Hava Kuvveti 
Komutanı Orgeneral Rafet Dalkıran, 
ASELSAN Genel Müdürü Ahmet 
Akyol ve Baykar Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayrak-
tar, Mer-

zifon’dan kalkan F-16 savaş uçakları-
nın kokpitinde yer alarak tarihi atışa 
havadan nezaret etti. TÜBİTAK SAGE 
Enstitü Müdürü Kemal Topalömer 
ve ROKETSAN Genel Müdürü Murat 
İkinci testi takip eden heyette yer aldı.

GÖRÜLMEDEN GÖRÜYOR, 
VURULMADAN VURUYOR

Tarihi atış testi geleceğin hava 
muharebe konseptlerinin de nasıl 
şekilleneceğini gösterdi. Bayraktar 
TB2 SİHA’ların hava-yer görevlerin-
de yarattığı oyun değiştirici etki, Bay-
raktar KIZILELMA ile artık hava-hava 
görevlerine taşınacak.

Mevcut savaş uçaklarına kıyas-
la çok daha düşük radar izine (RKA) 
sahip olan Bayraktar KIZILELMA, üze-
rindeki gelişmiş sensörlerle düşman 
uçaklarını onlar kendisini fark etme-
den çok uzak mesafeden tespit edebili-
yor. “Görülmeden gören, vurulmadan 
vuran” bu yeni konsept sayesin-
de Bayraktar KIZILELMA, hava 
muharebelerinde üstünlük 
sağla-

yacak bir platform olacak.
Bayraktar KIZILELMA sahip olduğu 

kritik görev sistemleriyle de öne çıkı-
yor. Platforma şimdiye kadar ASEL-
SAN tarafından geliştirilen MURAD 
AESA Radarı ve Düşük Görünürlük-
lü Elektro-Optik Hedefleme Sistemi 
TOYGUN gibi dünyada sayılı ülkenin 
üretebildiği ileri teknoloji sistemlerin 
entegrasyonu başarıyla gerçekleştiril-
di. Mühimmat çeşitliliği konusunda 
da geniş bir yelpazeye sahip olan milli 
insansız savaş uçağı, yerli olarak üreti-
len tüm mühimmatları kullanabilecek. 
Daha önce gerçekleştirilen testlerde 
TOLUN ve TEBER-82 mühimmatlarıy-
la hedefleri tam isabetle vuran Bayrak-
tar KIZILELMA, GÖKDOĞAN atışıyla 
birlikte hava-yer görevlerinin yanı sıra 
hava-hava görevlerindeki yetkinliğini 
de kanıtladı. AA

Başlangıçtan bugüne tüm projelerini öz kaynakları ile 
yürüten Baykar, 2003 yılındaki İHA AR-GE sürecinin 

başlangıcından itibaren tüm gelirlerinin yüzde 83’ünü 
ihracattan elde etti. 2023’te 1,8 milyar dolarlık ihracat 

yapan Baykar, Türkiye’deki tüm sektörlerde en fazla ihra-
cat gerçekleştiren ilk 10 firma arasında yer aldı. Dünya 

insansız hava aracı ihracat pazarının en büyük firması 
olan Baykar, 2024 yılında da küresel ölçekteki başarısı-

nı sürdürdü ve gelirlerinin yüzde 90’ını ihracattan elde 
ederek 1,8 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi. AA

TARIM ve Orman Bakanlığı verilerin-
den yapılan derlemeye göre, organik 
tarımın artırılması için çalışmalar sürer-
ken bu alanda üretimin yükseltilme-
si, pazarlama kabiliyetinin geliştirilerek 
yaygınlaştırılması ve ekolojik denge-
nin korunması amacıyla, organik üretim 
yapan çiftçiler 2005’ten bu yana destek-
leniyor. Bu kapsamda 2025 yılında 3,1 
milyon lirası organik arıcılık destekle-
mesi olmak üzere 100,9 milyon lira des-
tek ödemesi yapıldı. Söz konusu des-
teklerin yanı sıra 2026 üretim yılı için 
organik tarım faaliyeti yapan birinci 
derece tarımsal amaçlı örgüt üyesi çiftçi-
lere ilave destek verilecek.

DESTEKLER ÜRETİMİ 
HAREKETLENDİRDİ

Desteklerin üretime katkısı verilere de 
yansıdı. Bu çerçevede 2002 yılında 310 
bin 125 ton olan organik bitkisel üre-

tim 2024’te yüzde 320 artarak 1 milyon 
301 bin 248 tona çıktı. Anılan dönem-
de üretici sayısı yüzde 193 artışla 12 bin 
428’den 36 bin 412’ye, üretim alanı da 
yüzde 169 artarak 89 bin 827 hektardan 
241 bin 490 hektara çıktı. Ürün çeşidi de 
yüzde 79 artışla 150’den 268’e ulaştı.

Organik üretilen hayvanların sayı-
sı 2005’te büyükbaş için 1953, küçük-
baş için 10 bin 66, kanatlı için 890 iken 
2024’te sırasıyla 9 bin 289, 4 bin 88 ve 
541 bin 661’ya yükseldi.

Organik arıcılık alanındaki üreti-

ci sayısı 2005’te 370 iken kovan sayısı 
50 bin 486, üretilen ürün miktarı da 573 
tondu. 2024’te bu rakamlar sırasıyla 596, 
88 bin 645, 861 ton olarak gerçekleşti.

Organik Tarımın Yaygınlaştırılma-
sı ve Kontrolü Projesi kapsamında da bu 
yıl itibarıyla 59 ilde 93 alt proje yürütü-
lüyor.

Gökçeada ve Bozcaada Tarımsal Kal-
kınma ve İskan Projesi çerçevesinde ise 
165 üretici ve 18 arıcı ile 7 bin 175 dekar 
alanda organik tarım ve iyi tarım uygula-
maları faaliyetleri gerçekleştiriliyor. AA
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Geleneksel El Sanatları 
Merkezi Projesi kapsamında 
eğitim alan kadınlar 
yorganlara kentin tarihi ve 
turistik güzelliklerini işliyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Yerli Dizi / Sinema

23:15	 Yerli Dizi

02:00	 Siyah Beyaz Aşk

04:00	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
23.30	 Sakıncalı
02.00	 Ben Leman
04.15	 İnadına Aşk

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Hedef Süper Lig
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
18:30	 Set Sayısı
19:00	 Voleı Alba -  
	 Vakıfbank
20:30	 Set Sayısı
21:00	 Avrupa Kısa Kulvar  
	 Yüzme Şampiyonası
22:30	 Spor Akşamı
23:00	 Juventus - Udınese

06.15	 Kalk Gidelim
09.20	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.25	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
00.15	 Cennetin Çocukları
02.50	 Yerli Dizi

07:00	 Kiralık Aşk

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Kral Kaybederse

00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema

03:00	 Yüksek Sosyete

04:30	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 MasterChef 
	 Türkiye
01:15	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel Konuşalım

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Ekrem Açıkel ile  
	 Halkın Haberi

06: 30	 Aldatmak

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Mutfak Bahane

16: 00	 Esra Erol’da

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Gözleri KaraDeniz

00: 20	 Kuruluş Orhan

03: 00	 Kardeşlerim

06:00	 Yeni Gelin

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Bahar

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Rüya Gibi

22:30	 Rüya Gibi

01:15	 Rüya Gibi

03:30	 Veliaht

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

09:00	 Günün Rotası

12:00	 Haberde Gün Ortası

15:00	 Başlıklar

18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın 
	 Soruyor

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

ŞIRNAK Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüğü, ODES Projesi kapsa-
mında 20 öğrenciyle Mardin’e kül-
türel gezi düzenlendi. ODES Pro-
jesi çerçevesinde Şırnak Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 
himayesinde destek alan çocuk-
lar, sosyal ve kültürel gelişimlerini 
güçlendirmek amacıyla 29 Kasım 
2025’te düzenlenen özel bir geziy-
le Mardin’i ziyaret etti. Araların-
da 20 öğrencinin bulunduğu kafile, 
tarihi ve kültürel zenginliğiyle öne 
çıkan kadim şehir Mardin’i yakın-
dan tanıma fırsatı buldu. 

REHBERLER ANLATTI
Gezi boyunca öğrenciler, Mar-

din’in yüzyıllardır ayakta kalan taş 
mimarisini, dar sokaklarını, kül-
türel çeşitliliğini ve bölgenin ken-
dine özgü yaşam dokusunu yerin-

de gözlemledi. Rehberler eşliğinde 
yapılan bilgilendirmelerde, Mar-
din’in tarihi mirası, gelenekleri 
ve çok kültürlü yapısı öğrencile-
re detaylı şekilde anlatıldı. Çocuk-
ların hem eğlenerek vakit geçirdi-
ği hem de kültürel birikimlerini 

artırdığı bu etkinlik, ODES Proje-
si’nin sosyal gelişimi destekleyen 
çalışmalarına önemli bir katkı sağ-
ladı. Şırnak Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğü, benzer sosyal ve 
kültürel faaliyetlerin yıl boyunca 
devam edeceğini belirtti. İHA

Öğrencilere tarih dersi gibi gezi

AİLE BÜTÇELERİNE KATKI

KILIS’IN kaybolma-
ya yüz tutmuş gele-
neksel yorgancı-
lık sanatı, dünyaca 

ünlü “Çingene Kızı” motifi-
nin de kullanıldığı modern 
tasarımlarla yeniden canla-
nıyor. Kilis Valiliği, Güney-
doğu Anadolu Projesi Bölge 
Kalkınma İdaresi Başkanlı-
ğı ile İnsani ve Sosyal Geliş-
me Derneği İktisadi İşletmesi 
işbirliğiyle hayata geçiri-
len “Geleneksel El Sanatları 
Merkezi Projesi” kapsamın-
da 25 kadına yorgancılık eği-
timi verildi.

MAĞAZALARDA 
SATILIYOR

Eğitimleri başarıy-
la tamamlayan kadınların 
ürettiği el emeği yorganlar, 
yatak mağazalarında satı-
şa sunuldu. Proje ile Kilisli 
kadınların üretim becerileri 
desteklenirken yorgan usta-
larının geleneksel el sanat-
ları, modern tasarımlarla 
buluşturuldu. İnsani ve Sos-
yal Gelişme Derneği İkti-
sadi İşletmesi Üyesi Fethi-
ye Pınar Masmanacı, proje 
ile unutulmaya yüz tutmuş 
Kilis yorganlarını modernize 
ederek yeni nesillere aktar-
dıklarını söyledi.

Kadınların yorgan ustala-
rından eğitim alarak proje-
ye dahil edildiğini belirten 
Masmanacı, yorganları dün-
yaca ünlü “Çingene Kızı” 
(Gaziantep’in Nizip ilçesin-
deki Zeugma Antik Kenti’n-
de bulunan ‘Çingene Kızı’ 
mozaiği, Gaziantep’teki 
Zeugma Mozaik Müzesi’nde 
sergileniyor) motifi baskısı 
yaparak modernize ettikleri-
ni anlattı. AA

Gülizar Yal-
çın, yorgan işleme-
yi ustalar sayesin-
de öğrendiğini ve bu 
sayede aile bütçe-
sine katkı sağladı-
ğını söyledi. Yalçın, 
“Ustalarımız saye-
sinde bu zor mesle-
ği öğrendik. Psiko-
lojik olarak da bizi 
rahatlatıyor. Yeni bir 
desen işlediğimiz-
de ortaya çıkan eser 
bize mutluluk veri-
yor.” dedi. Cennet 
Demir de modernize 
edilen yorgana ilgi-
nin fazla olduğunu 
dile getirdi. AA

Hem rahatlatıyor
hem mutlu ediyor

BURSA’NIN farklı ilçelerindeki mahal-
lelerde görev yapan muhtarlar, yor-
gunluklarını oluşturdukları koroyla 
sahne alarak atıyor. Bursa’nın 8 ilçesin-
den bir araya gelen muhtarlar 2018’de 
“Muhtarlar Korosu”nu kurdu. Aktif 
görev alan 24 muhtarın haftanın bir 
günü bir araya gelerek çalışma yaptığı 
koro ekibi, Bursa Büyükşehir Belediye-
si Çalgıcı Mektebi Roman Orkestrası’y-
la sahne alıyor. Kurulduğu günden bu 
yana 30’un üzerinde konser veren koro, 
özel ve resmi günlerde sahne alıyor. 

Önceki yıllarda koroda görev almala-
rına rağmen, muhtar seçilemeyen koro 
üyelerinin yerine ise yeni muhtarlar 
ekleniyor. Daha önce Bursa’nın ilçe-
lerinde sahne alan koro, ilk şehir dışı 
konserini vermeye hazırlanıyor.

AKTİF MUHTARLIK ŞART
Bursa Muhtarlar Korosu Başkanı 

ve Davutdede Mahalle Muhtarı Ersin 
Özbek, Muhtarlar Korosu’nun 2018 
yılında Bursa Büyükşehir Belediye-
si bünyesinde Çalgıcı Mektebi Roman 
Orkestrasıyla birlikte sahne alarak başla-
dığını söyledi. Özbek, son olarak Öğret-
menler Günü için sahne aldıklarını belir-
terek, “Sosyal bir faaliyet yaşamak için 
aktif muhtarlarımızla devam ettiğimiz 
bir sosyal çalışma projesi. 17 ilçenin 
hepsinde olmasa da 8 ilçemizden muh-
tarlarımız bu koroda var. Günün yorgun-
luğunu haftada bir gün de olsa çalışma 
yaparken atıyoruz ve sonucunda ödül 
olarak da yakın ilçelerimize giderek kon-
serler veriyoruz.” ifadesini kullandı. AA

BURSA’DA MAHALLE VE MÜZIK
MUHTARLARDAN SORULUYOR

Kentin 8 ilçesinin 
muhtarları tara-
fından kurulan 
koro, Büyükşe-
hir’e bağlı Çalgıcı 
Mektebi Roman 
Orkestrası ile 
birlikte konser 
veriyor

KILIS’IN YORGANLARINI
ÇINGENE KIZI SÜSLÜYOR

Yorgancılığın erkek 
mesleği olarak bilindi-
ğini dile getiren Mas-
manacı, şöyle konuştu: 
“Kadınlarımızın emek-
tar elleri bu tarz işlere 
yatkın. Yorgancılık zor 
ama ustalarımızdan yar-
dım alan kadınlarımız 
yorgan işlemeyi öğren-
di. Kadınlarımız çok 
severek yapıyor. Yapar-
ken stres atıyorlar. Kadı-
nın başaramayacağı bir 

şey yok. Kadınlarımız 
‘Yorgancılıkta da varız.’ 
diyor. Yatak firmaları-
na üretim yapmaya baş-
ladık. Bu sayede kadın-
larımız aile ekonomisine 
de katkı sunuyor.” Yor-
gancılık mesleğini yarım 
asırdır sürdüren Mehmet 
Emin Alperen, unutul-
maya yüz tutmuş coğrafi 
işaretli Kilis yorganları-
nı yeniden canlandırmak 
için çalıştığını anlattı. AA



U 14 Ligi maçında talih-
siz sakatlık. Karaağaç 
maçında kaval kemi-

ği kırılan Mehmet Palta’nın 
tüm hastane ve tedavi mas-
raflarını yönetim üstlen-
di.  Gümüşyakaspor for-
ması giyen Mehmet Palta 
Karaağaç ile oynanan maçın 
henüz başında talihsiz bir 
sakatlık yaşayarak hastane-
lik oldu. Mücadelenin baş-
lama vuruşunun ardından 
çıktığı hava topunda talih-
siz bir şekilde dengesini 
kaybederek yere düşen genç 
oynucunun kaval kemi-
ği kırıldı. Saha içi sağlık 

görevlisinin hızlı müdaha-
lesiyle ilk kontrolü yapılan 
genç oyuncu, kısa sürede 
çağrılan ambulansla Siliv-
ri Devlet Hastanesi’ne kaldı-
rıldı. Hastanede yapılan ilk 
tedavide Mehmet Palta’nın 
durumunun kontrol altına 
alındığı öğrenildi. Gümüş-
yakaspor yönetimi ise genç 
futbolcuyu yalnız bırak-
madı. Kulüp Başkanı Fey-
yaz Özçakıcı, Genel Kaptan 
Zekeriya Öztekin ve takı-
mın teknik sorumlusu Ser-
han Küçük, hastanede genç 

oyuncunun başında bekle-
yerek destek oldular.

SÜPER Amatör Küme ekiplerin-
den Küçükköy’den bir transfer 
hamlesi daha geldi. Yeşil siyah-

lı yönetim, teknik heyetin raporla-
rı doğrultusunda son olarak Ayaza-
ğaspor formasıyla geçtiğimiz sezon 
SAL Klasman Gruplarında forma 
giyen Barış Can Karadeniz’i kadrosu-
na dahil etti. 31 yaşındaki deneyim-
li oyuncunun daha önce de Sarıyer, 
Çıksalın, Feriköy, Reşitpaşa, Çatalca, 
Beykoz, Bakırköy, Kağıthane, Karapı-
nar Belediye, Yunus Emre Spor, Ünye 
1957, Bigadiç Belediye, Çerkezköy 
1911, Bucak Belediye, Cankurtaran, 
Levent, Üsküdar Anadolu takımların-
da da forma giydiği bildirildi.

BEYLİKDÜZÜ Yakupluspor Fut-
bol Okulu’nda forma giyen kale-
ci Efe Berk Cesaret organizas-

yonlarda ortaya koyduğu performansla 
büyüklerin dikkatini üzerine çekti. 9 
yaşındaki minik yeteneğin son ola-
rak Antalya ve Kuşadası’nda düzen-
lenen futbol okulları arası organizas-
yonda kalesinde devleştiği, kaledeki 
performansıyla da büyük kulüplerin 
dikkatlerini üzerine çektiği bildiril-
di. Minik yetenekle Beşiktaş, Galatasa-
ray ve Başakşehir scoutlarının ilgilen-
diği, oyuncunun gelişimini yakından 
takip ettikleri kaydedildi. Beylikdü-
zü Yakupluspor Futbol Okulu’nun 
da gözbebeği konumunda olan minik 
yeteneğin kariyer planlamasıyla da 
kulübün yakından ilgilendiği elimize 
ulaşan bilgiler arasında. Bu arada haf-
tada futbol okulu dışında özel ders-
lerle birlikte haftada 23 saati bulan 
antrenman yapan minik yeteneğin 
okul ve dersler dışında kalan zamanını 
çalışarak geçirdiği ifade edildi.

BEŞİKTAŞ, Trendyol Süper 
Lig’in 14. haftasında konuk 
olduğu Fatih Karagümrük’ü 
2-0 mağlup etti. Mücadele-
nin ardından düzenlenen 

basın toplantısında Beşiktaş Teknik 
Direktörü Sergen Yalçın açıklamalar-
da bulundu. 

YAZILANLARA İNANMAYIN
Sergen Yalçın, transfer dönemine 

yönelik çalışmalar hakkında da bilgi 
vererek, “Türkiye’den oyuncu alma-
yı düşünmüyoruz. Yazılan haberle-
rin hepsi yalan. Bunların ne amaçla 
yazıldığını biliyorum ama cevap ver-
meyeceğin. Çıkan isimler de yalan. 
Benim ağzımdan yapılan açıklamalar 
yalan, kimseye açıklama yapmadım. 
Taraftarımız bunlara inanmasın. 

Gerçek Beşiktaş taraftarına diyo-
rum, Twitter’daki dümencilere demi-
yorum. Biz görevimizi en iyi şekil-
de yapmaya çalışıyoruz. Başkanımız 
da bize destek olmaya çalışıyor. Yeni 
komite kurduk, Avrupa’nın dört bir 
yanında çalışıyoruz, oyuncu belirle-
meye çalışıyoruz’’ dedi.

Sergen Yalçın, ‘’Artık hata yapma 
lüksümüz yok transferde. Ben de her 
şeyin, hakkımda konuşulanların far-
kındayım. Kimse sevinmesin, görevi 
bırakmayacağım, buradayım. Sağda 
solda yazanlar, bekleyenler boşuna 
beklemesin, buradayım. Ben de yöne-
tim de oyuncular da hepimiz burada-
yız. Zamanı gelince neler yapabilece-
ğimizi göstereceğiz. 

Beşiktaş takımı bu süre zarfın-
da çok iyi yerlere gelecek. Taraftar 
hiç merak etmesin ama gerçek, stada 
gelen Beşiktaş taraftarından bahse-
diyorum” şeklinde konuştu. Sosyal 
medyada kaos ortamı oluşturulma-
ya çalışıldığına da vurgu yapan 53 
yaşındaki çalıştırıcı, “Beşiktaş taraf-
tarı değil, bunlara gerçek Beşiktaş 
taraftarı meyil vermesin. Taraftarımız 
başkanına, oyuncusuna sahip çıksın” 
diye konuştu.

SILVA BUYURSUN OYNASIN
Yalçın, Rafa Silva’nın bireysel 

antrenman yaptığını dile getirerek, 
“Canı antrenmana çıkmak isterse biz 
oradayız. Kendisi oynamak istemi-
yor. Konunun bizimle akalası yok. 
Bir gün tekrar futbol oynamayı düşü-
nür, canı isterse buyursun gelsin” 
değerlendirmesinde bulundu. İHA

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

TWİTTER DÜMENCİLERİNE
PABUÇ BIRAKMAYACAĞIM

İSTANBUL TAKIMLARININ 
TÜRKİYE KUPASI MAÇLARI

KOCAELİSPOR, Trendyol Süper 
Lig’de evinde çıktığı son 4 maçta 
rakiplerine gol izni vermeden 

sahadan galibiyetle ayrıldı. Kocae-
lispor, dış sahada oynadığı maçlar-
da topladığı 4 puanla ligin bu alan-
da Gençlerbirliği, Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük ve ikas Eyüpspor ile en 
az deplasman puanına sahip takımla-
rından biri olmasına rağmen sahasın-
da başarılı bir dönem geçiriyor. Ligde 
topladığı 18 puanın 14’ünü sahasın-
daki maçlarda elde eden yeşil-siyahlı-
lar, söz konusu maçlarda 4 galibiyet, 2 
beraberlik ve 1 mağlubiyet yaşadı. 

8. SIRAYA YÜKSELDİ
Oynadığı son 4 iç saha maçından 

gol yemeden galibiyetle ayrılan Koca-
elispor, bu süreçte topladığı 12 puan-
la kötü başladığı ligde üst sıralara tır-
mandı. Yeşil-siyahlılar, iç sahadaki 
başarılı serinin ilk adımını ligin 8. 
haftasında ikas Eyüpspor’u 1-0 mağ-
lup ederek attı. Ardından 10. hafta-
da Corendon Alanyaspor’u 2-0 yenen 
Kocaelispor, istikrarlı performansı-
nı 12. haftada Galatasaray karşısın-
da aldığı 1-0’lık galibiyetle sürdürdü. 
Takım, serinin son halkasında ise 14. 
haftada Gençlerbirliği’ni 1-0 mağlup 
ederek iç sahada “gol yememe” serisi-
ni pekiştirdi. AA

Kocaelispor kalesini 
evinde gole kapattı

TRABZONSPOR’DA kiralık olarak 
forma giydiği 2023-2024 sezonunda 
gösterdiği performansla iz bırakan 

ve bu sezon başında bonservisiyle trans-
fer edilen Nijeryalı santrfor Paul Onuac-
hu, bir sezon aradan sonra tekrar buluş-
tuğu bordo-mavili renklere adeta hayat 
veren isim oldu. 

Trendyol Süper Lig’de 2023-2024 
sezonunda kiralık olarak forma giydi-
ği Trabzonspor’da ligde 21 maçta 15 gol 
kaydeden Nijeryalı santrfor, bu kez bon-
servisiyle geldiği bordo-mavililerde ilk 
14 haftaya 11 gol sığdırarak şimdiden ilk 
sezonundaki performansına yaklaştı. 

İlk sezonunda sakatlıklar ve Afrika 
Uluslar Kupası nedeniyle forma istikrarı 
yakalayamayan Onuachu, bu sezon tüm 
maçlarda forma giyerek bu alanda da 
öne çıkan isimlerin başında geldi.

GOL KRALLIĞINDA İDDİALI
Onuachu, gol krallığında 11 gol ile ilk 

sırada yer alırken ligde önemli isimleri 
geride bırakmayı başardı. 

İlk 14 haftayı bu alanda zirvede kapa-
tan Nijeryalı oyuncuyu 10 golle RAMS 
Başakşehir’den Shomurodov, takip etti. 
Onuachu, ligde takımının gollerinin de 
yüzde 44’üne imza attı.

İlk 14 haftada rakip fileleri 25 kez 
havalandıran Karadeniz ekibinde, Nijer-
yalı oyuncu 11 gol ile gol yükünü çeken 
isim oldu. Golcü oyuncu, ligde kalan 20 
haftada 4 gol atması halinde ilk sezo-
nundaki performansını da yakalamış 
olacak. Onuachu, bugüne dek Trabzons-
por formasıyla 39 resmi karşılaşmada 28 
gole imza attı. 

2023-2024 sezonunda ligde 21 maçta 
15, Ziraat Türkiye Kupası’nda da 4 kar-
şılaşmada 2 olmak üzere toplam 25 
müsabakada 17 kez rakip fileleri hava-
landırıp takımının en golcü oyuncusu 
olarak sezonu tamamlayan Onuachu, bu 
sezon da 14 mücadelede 11 gol kaydet-
meyi başardı. AA

İSPANYA La Liga’nın 14. haftasında 
Real Madrid, deplasmanda Girona ile 
1-1 berabere kaldı. Municipal de Mon-
tilivi Stadı’nda oynanan karşılaşmada, 
ev sahibi ekip 45. dakikada Azzedine 
Ounahi’nin golüyle 1-0 öne geçti. Maçın 
ikinci yarısına hızla başlayan Real Mad-
rid, 67. dakikada Kylian Mbappe’nin 
penaltı golüyle beraberliği yakaladı. Bu 
sonuçla La Liga’da üst üste 3. kez bera-
bere kalan Real Madrid, 34 puanla lider 
olan Barcelona’nın 1 puan gerisinde 
kaldı ve ikinci sıraya geriledi. Girona ise 
12 puanla 18. sırada yer aldı. AA

Trabzonspor’da 
Onuachu fırtınası

Ardalı Real Madrid
ikinci sıraya geriledi

SPOR
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Barış Can 
Karadeniz’den 
Küçükköy’e imza

Efe Berk 
Cesaret 
büyüklerin 
kıskacında...

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

GÜMÜŞYAKA’DAN 
ÖRNEK HAREKET

U 18 KURALARI ÇEKİLDİ

U 18 Ligi grup kura çekimi Eyüp Bele-
diyesi Kültür Sanat Merkezi’nde 
yapıldı. İstanbul Futbol İl Temsilcisi 

Av. Ferhat Hasan Karagöz’ünde hazır bulun-
duğu kura çekiminde takımlar 33 grupta 

eşleşti. Liglerin 6 Aralık’ta başlayacağı, sta-
tünün henüz kesinleşmediği, gruplarını ilk 
iki sırada tamamlayan takımların büyük ola-
sılıkla Play Off oynayacakları elimize ulaşan 
duyumlar arasında.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın kulübü sosyal medya üzerinden karıştırmak 
isteyenleri sevindirmeyeceğini söyleyerek görevi bırakmayı düşünmediğini ifade etti

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

FUTBOLDA Ziraat Tür-
kiye Kupası 4. eleme 
turu, bugün oynanacak 

4 karşılaşmayla başlayacak. 
Türkiye Futbol Federasyo-
nundan yapılan açıklamaya 
göre, Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nın 4. eleme turu progra-
mında İstanbul takımlarının 
karşılaşmaları şöyle: Bugün: 
18.00 Çaykur Rizespor-Atko 
Grup Pendikspor (Çaykur 

Didi) 3 Aralık Çarşamba: 
13.30 ikas Eyüpspor-Astor 
Enerji Çankayaspor (Recep 
Tayyip Erdoğan) 13.30 
İstanbulspor-SMS Grup 
Sarıyer (Esenyurt Necmi 
Kadıoğlu) 15.30 Esen-
ler Erokspor-Mısırlı.com.
tr Fatih Karagümrük (Esen-
ler Erokspor) 18.00 Beyoğlu 
Yeni Çarşı-Göztepe (Atatürk 
Olimpiyat) AA



VOLEYBOL SMS Grup Efe-
ler Ligi’nde 8. hafta karşılaş-
maları bugün yapılacak. Maç 

programı şöyle: 13.00 Ziraat Bank-
kart-Galatasaray HDI Sigorta (TVF 
Ziraat Bankkart) 13.00 Rams Global 
Cizre Belediyespor-İstanbul Gençlik 
(Cizre 100. Yıl) 14.00 Gebze Beledi-
yespor-Altekma (Gebze) 15.00 Kuş-

göz İzmir Vinç Akkuş Belediyes-
por-Gaziantep Gençlikspor (Ünye) 
15.30 Spor Toto-On Hotels Alanya 
Belediyespor (TVF Ziraat Bankkart) 
16.30 Fenerbahçe Medicana-Halk-
bank (Burhan Felek Vestel) 16.30 
İstanbul Büyükşehir Belediyespor-
Bursa Büyükşehir Belediyespor 
(İBB Cebeci). AA

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 5 2 1 2
 4 2 6 5 3 6
 8 3 7   8
      9
      10

AT YARIŞI BÜLTENİ
2 ARALIK 2025 SALI ADANA KOŞUSU PROGRAMI

2 ARALIK 2025 SALI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI

112 ARALIK 2025 SALISPOR

ANTALYA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 7 1 2 3
  4  5 7 8
 7 6  6 8 13
 9 10  9 9

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston Rockets, Utah 
Jazz’ı 129-101 mağlup etti. 

Delta Center’da oynanan maçta 
milli basketbolcu Alperen Şengün 
27 sayı, 4 ribaunt, 5 asistlik perfor-
mansıyla takımının üst üste 5. dep-
lasman galibiyetine katkı sağladı. 
İki maçlık aranın ardından takı-
ma dönen Kevin Durant, 25 sayı, 7 
ribaunt, 4 asist, kenardan gelen Ste-
ven Adams ise 13 sayı, 12 ribauntla 
oynadı. Jazz’da Ace Bailey 19 sayı, 
Lauri Markkanen 18 sayı, 8 ribaunt, 
Jusuf Nurkic 14 sayı, 9 asist, 6 riba-
untla maçı tamamladı.

Los Angeles Lakers, sahasın-
da New Orleans Pelicans’ı 133-121 
yenerek üst üste 7. galibiyetini elde 
etti. LeBron James’in sol ayağındaki 

ağrı nedeniyle oynamadığı ev sahi-
bi ekipte, Luka Doncic, 34 sayı, 12 
ribaunt, 7 asist, Austin Reaves 33 
sayı, 8 asist, Deandre Ayton 22 sayı, 
12 ribaunt kaydetti. 

Konuk takımda Bryce McGowens 
23 sayı, Saddiq Bey 22 sayı, 11 riba-
untla oynadı. Oklahoma City Thun-
der, deplasmanda Portland Trail 
Blazers’ı 123-115 yenerek galibi-
yet serisini 12 maça çıkardı. Thun-
der’da Shai Gilgeous-Alexander 
26 sayıyla en skorer oyuncu olur-
ken, Chet Holmgren 19 sayı, 9 riba-
unt, bilek ameliyatından sonra ikin-
ci maçına çıkan Jalen Williams, 16 
sayı, 8 ribaunt kaydetti. Blazers’ta 
Deni Avdija’nın 31 sayı, 19 ribaunt, 
10 asistlik “triple double”ı mağlubi-
yeti önlemeye yetmedi. AA

ECZACIBAŞI  Dynavit 
Kadın Voleybol Takımı, 
CEV Zeren Group Şam-

piyonlar Ligi C Grubu’nun 
ikinci haftasında bu akşam 
Yunanistan’ın Olympiakos 
ekibine konuk olacak. Meli-
na Merkouri Rentis Spor 
Salonu’nda oynanacak kar-
şılaşma, TSİ 21.00’de başla-
yacak. Mücadelede Dobro-
mir Dobrev (Bulgaristan) ve 
Maciej Twardowski (Polon-
ya) hakem ikilisi düdük çala-
cak. Eczacıbaşı Dynavit, 
gruptaki ilk maçında Sırbis-
tan ekibi OK Zeleznicar’ı 3-0 
mağlup etti. AA

Alperen’in 27 sayı attığı
maçta Rockets galip geldi

Voleybol Efeler Ligi’nin 
8. hafta karşılaşmaları

VAKIFBANK Kadın Voley-
bol Takımı, CEV Zeren Group 
Şampiyonlar Ligi A Grubu 2. 

hafta maçında bu akşam deplasman-
da Romanya temsilcisi CS Volei Alba 
Blaj ile karşılaşacak. Polivalenta Spor 
Salonu’nda oynanacak mücadele, 
TSİ 19.00’da başlayacak. Müsabaka-
yı Igor Schimpl (Sırbistan) ve Gyula 
Tillmann (Macaristan) hakem ikilisi 
yönetecek. Sarı-siyahlı takım, grupta-
ki ilk maçında Fransa temsilcisi Vole-
ro Le Cannet’i 3-0 mağlup etti. AA

Eczacıbaşı 
Dynavit’ten
Olympiakos 
deplasmanı

VakıfBank’ın 
bu akşamki 

rakibi CS Volei 
Alba Blaj



SULTANGAZİ Belediyesi ile 
Sultangazi Rizeliler Derneği, 
geleneksel hale gelen Hamsi 
Festivali’nin 8’incisini 
düzenledi. Sultangazi Bele-
diyesi Etkinlik Alanı’nda 
gerçekleştirilen festival, 
yoğun katılıma sahne oldu. 
Etkinlikte vatandaşlara kilo-
larca hamsi ikram edildi; 
alanda Karadeniz ezgile-
ri yükselirken, şenlik havası 
tüm gün sürdü. İHA

İ
STANBUL’UN kuraklığıyla ilgi-
li çok ciddi bir uyarı daha geldi. Su 
Politikaları Derneği Başkanı Dursun 
Yıldız, “2015 yılından başlayarak 
İstanbul barajlarında baraj doluluk 

oranları üç yıl hariç sürekli bir azalma 
eğilimi göstermektedir. Bu durum, aza-
lan yağış, artan sıcaklık, artan nüfus ve 
su talebi karşısında İstanbul’un su arz 
güvenliği riskinin artmakta olduğunu da 
göstermektedir. Bunun anlamı mega ken-
tin hidrolojik kuraklık ve su güvensizliği 
kıskacına girdiğidir” ifadelerini kullandı. 

ÜRKÜTÜCÜ TESPİTLER

Yıldız’ın konu ile ilgili tespitleri şöyle: 
☛ İstanbul’da barajların doluluk oranlarında bir 
önceki yıla göre azalmanın birçok nedeni var. 
Bunların en önemlisi nüfus ile birlikte su talebi 
artarken yağışların azalması ve buharlaşmanın 
da artmasıdır. Bunun yanı sıra su havzalarında-
ki daralma, kar yağışında azalma ve yağış reji-
minde mevsimsel kaymalar da sayılabilir.
☛ Ömerli ve Terkos Barajında doluluk yüzde 
16 ve yüzde 21’e düştü. Son 10 yıldır her su yılı 
başında İstanbul’un barajlarındaki su miktarı-

nın azalma eğilimi İstanbul’un su arz güvenliği 
riskini arttırmaktadır.
☛ Bu su yılına girerken İstanbul’un en büyük 
barajı olan Ömerli Barajı’nın doluluk oranının 
yüzde 16’ya düşmesi, önümüzdeki yıl için endi-
şeleri arttırmaktadır. 220 milyon m3 kapasite-
li Ömerli Barajı’ndaki su miktarı halen Terkos 
Barajı’ndakinden daha azdır. Önümüzdeki yıl 
Melen Havzası’nda yaşanabilecek kuraklık Ömer-
li Barajı’nda su biriktirilmesini riske sokacaktır.
☛ Halen İstanbul’un günlük suyunun yakla-
şık yarısı regülatörlerden yarısı ise barajlardan 
temin edilmektedir. İHA

Yağmur yağıyor 
kaç şemsiyeni aç!

Emre Kongar, 
Beltaş Kitap Kafe’de 
okurlarıyla buluştu

Esenyurt’ta 
İSKİ’ye kırmızı kart

2 ARALIK 2025 SALI    www.sokgazetesi.com.tr

İSTANBUL SUSUZ
TABLO UMUTSUZ

GÜNEY Marmara’da-
ki olumsuz hava koşulla-
rı nedeniyle bugün bazı feri-
bot seferleri yapılamayacak. 
Güney Marmara’da bazı 
feribot seferleri iptal edildi  
Bugün Avşa’dan saat 06.00, 
Marmara’dan saat 06.45, 
Balıklı’dan saat 07.45 kal-
kışlı seferlerin yapılamaya-
cağı duyuruldu. AA

MEME kanserinde erken tanı, tedavi 
başarısını belirleyen en kritik unsur-
lardan biri olarak öne çıkıyor. Medi-
cana, meme kanseri farkındalığını 
arttırmak için, erken teşhisin önemini 
vurgulayan güçlü bir sosyal sorumlu-
luk projesine imza attı. “Bir Sonraki 
Durak: Mamografi” sloganıyla hayata 
geçirilen kampanya, kadınlara günlük 
yaşamın en görünür noktalarından 
biri olan toplu ulaşım araçları üzerin-
den ulaştı. İHA

Meme kanserine karşı 
farkındalık projesi: ’Bir 
sonraki durak: Mamografi’

SABİHA GÖKÇEN’DE YABAN 
HAYATI 7 GÜN 24 SAAT TAKİPTE

Sultangazi’de 8. Hamsi Festivali şenliği

İSTANBUL’UN bazı bölgelerinde aralık-
larla yağmur etkili olurken, yağış nede-
niyle bazı bölgelerde de trafikte yoğun-
luk yaşandı. Kentin Avrupa Yakası’nda 
Esenyurt, Beylikdüzü, Küçükçekmece, 
Okmeydanı, Şişli, Fatih, Zeytinburnu 
ve Beşiktaş’ta yağış aralıklarla etkisini 
sürdürdü. Yağmura hazırlıksız yakala-
nanlar ıslanmamak için korunaklı alan-
lara ve otobüs duraklarına sığındı. Yağı-
şın da etkisiyle D-100 kara yolunda 
trafik yoğunluğu oluşurken, sürücüler 
ilerlemekte güçlük çekti. Anadolu Yaka-
sı’nda ise Tuzla, Pendik, Kartal, Mal-
tepe, Kadıköy, Ümraniye, Çekmeköy, 
Beykoz ve Üsküdar’da aralıklarla yağ-
mur etkili oldu. AA

PROF. Dr. Emre Kongar, Beşiktaş Bele-
diyesi Beltaş Kitap Kafe’de okurlarıyla 
buluştu. Beşiktaş sahilinde yer alan Bel-
taş Kitap Kafe’deki söyleşi ve imza gün-
leri, basın ve edebiyat dünyasının önem-
li isimlerini okurlarıyla buluşturmaya 
devam ediyor. Beşiktaş Belediyesi bün-
yesinde faaliyet gösteren Beltaş Kitap 
Kafe, bu hafta Prof. Dr. Emre Kongar’ı 
ağırladı. Yazar Aydın Tonga’nın mode-
ratörlüğünde gerçekleşen, Kongar’ın 
“Hayat Yaşadığına Değsin” adlı kitabı-
nın söyleşi ve imza günü etkinliği yoğun 
bir katılıma ve ilgiye sahne oldu. İHA

ESENYURT Belediyesi, son günlerde 
etkisini artıran yağışlar nedeniyle oluşa-
bilecek mağduriyetlerin önüne geçmek 
için mazgal ve kanal temizlik çalışma-
larını kesintisiz sürdürüyor. Yetkili-
ler, özellikle İSKİ’den yanıt alamayan 
vatandaşlardan çok sayıda şikayet aldık-
larını belirterek belediye ekiplerinin 
bu durumlarda hızla devreye girdiğini 
açıkladı. Son sağanakla birlikte Balıkyo-
lu Mahallesi Amasyalılar Caddesi’nde 
su baskını yaşayan esnafın yardımı-
na koşan belediye ekipleri, kısa sürede 
tıkanan rögarı açarak, bölgede biriken 
suyu tahliye etti ve iş yerlerinde temiz-
lik çalışmalarına destek verdi. AA

Sabiha Gökçen Havalimanı’nda uçuş güvenliğini tehdit edebilecek kuşlar 
ve yaban hayvanlarına karşı 7 gün 24 saat kesintisiz gözlem yapılıyor...

Su Politikaları Derneği Başkanı Dursun Yıldız, “2015 yılından 
başlayarak İstanbul barajlarında baraj doluluk oranları azalma 
eğilimi göstermektedir.  Maalesef bunun anlamı mega kentin 
hidrolojik kuraklık ve su güvensizliği kıskacına girdiğidir” dedi

SABİHA Gökçen Havali-
manı Meydan Otoritesi 
HEAŞ bünyesinde görev 

yapan Yaban Hayatla Mücade-
le Birimi ekipleri, ekosisteme 
zarar vermeden pist çevresin-
deki yaban hayatı aktivitelerini 
kontrol altında tutuyor. Yaban 
Hayatla Mücadele Birimi Şefi 
Hamza Ulu, yaban hayvanla-
rı ile kuşların uçuş güvenliğini 
tehdit etmemesi için havalima-
nında yürüttükleri mücadele-
yi anlattı. Ulu, Yaban Hayat-
la Mücadele Birimi olarak 86 
personelle 7 gün 24 saat görev 
yaptıklarını, temel amaçlarının 
yaban hayatını bozmadan uçuş 
emniyetini sağlamak olduğunu 
dile getirdi. AA

GÜNEY MARMARA’DA BAZI 
FERİBOT SEFERLERİ İPTAL EDİLDİ

Dursun Yıldız
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